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Z abesinskih bcfiši

napad no holandski Jldeči kuž
Džibuti, 27. marca. o. Semkaj je pribežal ho

landski zdravnik dr. Scholven, ki pripada holand
ski ekspediciji Rdečega križa, katera se je mudila 
na severni fronti. Pripoveduje, da so abesinske 
neredne roparske čete napadle postajo ter pobile 
17 vojakov, ki so bili Holandcem dodeljeni za 
spremstvo. Abesinci so postajo tudi izropali. Ho
landski zdravnik bo odpotoval nemudoma v do
movino, vlada pa bo vložila protest proti takemu 
ravnanju nad holandsko ekspedicijo. Zaradi tega 
napada vlada med inozemci, kar jih je še v Abc- 
sirtiji, precejšnje razburjenje, ker se vidi, da niti 
člani oddelkov Rdečega križa niso več varni svo
jega življenja.

U Dsvoitium ozcmtiu mit
A sm a ra , 27. marca. o. Nemški časnikar 'Val

ter Estcrman, ki sc je vrnil s  fronte, je izjavil svo
jim časnikarskim tovarišem, da trditve, ki jih je 
v nemškem tisku objavil njegov kolega Schuster,

ne odgovarjajo resnici. Schuster je namreč prine
sel alarmantne vesti o silovitih bojih, ki baje tra
jajo v že osvobojenem ozemlju na severni fronti, 
zlasti okoli Adue, Aksuma in Makale. Vse te vesti 
so izmišljene, nasprotno je res, da vlada v teh 
provincah največji mir, tako da je nemški časni
kar lahko potoval dneve in dneve sam, spremljal 
ga je edino askarski vojak, ki mu je služil za 
vodnika.

Namestnik rasa Sejuma, dedžas Amarc, ki so 
ga Italijani pred nedavnim po bitki v Tcmbijcnu 
ujeli, pripoveduje o velikanskih izgubah, ki sta jih 
na severni fronti imela rasa Sejum in Kasa.
Vojna se bliža koncu.

London, 27. marca. Po angleških poročilih se 
zdi, da so premikanja čet za veliko italijansko 
ofenzivo, s katero nameravajo vojno v Abcsiniji 

| končati, dovršena. Vladni krogi v Addis Abebi 
priznavajo, da so Italijani zasedli Sasabane in tako

prodrli za 30 km naprej. Tudi na levem krilu so 
Italijani dosegli znatne uspehe. Italijani pričaku
jejo, da se bodo čete rasa Našibuja, ki napoveduje 
na tej fronti, umaknile na položaje ob cesti Hara— 
Džidžiga—Berbera.

Par.i, 27. marca. AA. Havasov posebni poroče
valec javlja z afriškega bojišča, da po njegovih 
vesteh več italijanskih kolon prodira po iz zapad- 
ne Eritreje proti amharski pokrajini. Ena izmed 
kolon je odšla tudi iz Umagarc proti Nogariju, 
druga pa proti Birkutanu. Smer gibanja italijanskih 
čet je Gondar.

Asmara, 27. marca. AA. (Stefani.) Italijanske 
sprednje straže pozdravljajo prebivalstvo med nji
hovim prodiranjem na severnem bojišču povsod 
navdušeno. Prebivalci posameznih naselbin priha
jajo s svojimi duhovniki na čelu iz več ko 10 kilo
metrov oddaljenih krajev, da se morejo prijaviti 
italijanskemu poveljstvu in izjaviti svojo zvestobo.

Scinjt zunanjega ministra Edcna o evropskem položaju

Aaaležt sc povedali svoje
London, 27. marca. AA. (Havas.) Na včerajš

nji sejo spodnje zbornice je minister Eden izvajal:
Treba je zmerom razlikovati med narodnim 

čustvom in konkretnimi obveznostmi, ki jih je 
država prevzela. Želel bi popolnoma iskreno izja
viti spodnji zbornici, da ne bi maral biti prvi bri
tanski zunanji minister, o katerem bi se moglo 
reči, da ni spoštoval podpisa svoje vlade.

Dalje je Eden pojasnjeval, kako so se pri 
sklepanju versajske mirovne pogodbe rodile do
ločbe o demilitariziranem pasu v Porenju. Opo
zoril je na to, da je šlo najprej za sklenitev po
sebne pogodbe, po kateri bi Velika Britanija in 
USA morali zajamčiti varnost Francije. Toda USA  
ni pristala na to pogodbo in zato sc tudi Velika 
Britanija ni hotela vezati.

Pri tem je važno imeti pred očmi, je nadalje
val Eden, da se je Francija odrekla zahtevi po 
odcepitvi Porenja od Nemčije samo pod pogojem, 
da bosta Velika Britanija in USA zajamčili njeno 
varnost, Krivo bi bilo misliti, da sta demilitarizi
ran pas v Porenju zahtevali samo Francija in Bel
gija. Ta pas je predlagala Nemčija sama v teku 
razgovorov, ki so naposled obrodili lokarnsko po
godbo.

Ako Nemci tolikokrat govore o versajskem 
diktatu, je nadaljeval Eden, ne morejo reči, da bi 
bil tudi lokarnski pakt zanje diktat.

Minister Eden je nato govoril o nemških po
mislekih proti francosko-sovjetskemu paktu glede 
na določbe lokarnske pogodbe. Eden sc čudi, dn 
misli nemška vlada, da haaško sodišče ne bi bilo 
pristojno za razsojo vprašanja o neskladju med 
lokarnskim in francosko-sovjetskim paktom. Nem
ška vlada je po sodbi g. Edena mogla to vprašanje 
predložiti tudi arbitražnemu odboru, ki ga ima na 
umu francosko-nemška arbitražna pogodba.

Glede sporazuma podpisnic lokarnske pogod
be pravi Eden, da lahko pove, da gre tu samo za 
predloge in da ti predlogi nimajo ultimativnega 
značaja. Nemci v svoji argumentaciji niso zadosti 
upoštevali izrednega položaja Belgije in tega po
ložaja tudi v Veliki Britaniji zadosti ne pojmujejo. 
Tudi Belgija, poudarja zunanji minister, je ogro
žena po ponovni vojaški zasedbi Porenja in ven
dar ni Belgija podpisala nikakega pakta s Sov
jetsko Rusijo. To morajo upoštevati tudi listi An
gleži, ki mislijo, da je nemška teza popolnoma 
upravičena. Razen lega je treba upoštevati tudi 
dejstvo, da je Nemčija to tezo zastopala s silo in 
ne na način, kakor ga predpisuje mednarodno 
pravo. Mi smo garancijska država lokarnske po
godbe, izjavlja g. Eden, in kot taki imamo določne 
In jasne obveznosti.

Ob koncu je g. Eden še enkrat ponovil: Ne 
bi hotel biti prvi britanski zunanji minister, ki bi 
*e moglo o njem reči, da ni spoštoval podpisa 
Velike Britanije.

Nemii|a pomila
?caaciil utlnl mit

Popoldne je sprejel Eden na daljši razgovor 
nemškega zastopnika von Ribbentropa in se z njim 
razgovarjal. Pri tem pogovoru mu je Ribbentrop 
sporočil, da Nemčija ni pripravljena skleniti s 
Francijo samo nenapadalno pogodbo za 25 let, 
tem več je Nemčija pripravljena sklenili s Fran
cijo večni mir.

Mc|c Anpliio so na Renu
London, 23. marca. AA. Havas poroča: Za 

Lloydom Georgeom je govoril sir Austen Cham
berlain. Poudaril je, da je bila intervencija g. Ede
na sijajna, nato pa je kritiziral govor Lloyda Geor
gea. Sir Austen Chamberlain je opozoril, da je 
Nemčija podpisala lokarnsko pogodbo prostovolj
no. Prekršitev te pogodbe ni samo francosko-nem- 
ški spor, ampak so pri tej kršitvi interesirane tudi 
Anglija, Belgija in Italija. Baldvvin je svoječasno 
izjavil, da so meje Anglije na Renu. Ta meja re- 
zumira pet stoletij angleške zgodovine. Chamber
lain je nato izjavil, da varnost Anglije nikdar ni 
bila bolj povezana z varnostjo Francije in Belgije 
kakor danes. Danes moramo utrditi resnično bazo 
miru. Toda evropska civilizacija ne more temeljiti 
na sistemu, v katerem poedini podpisniki pogodb 
izvajajo te pogodbe, dokler se jim to zdi primerno. 
Hitler lahko govori pomirljive besede, toda tem 
besedam ne slede pomirljiva dejanja. Po njegovem  
mnenju se bo lahko kmalu postavil kolonijalni 
problem.

Ob koncu seje  jc govoril N ouvillc Cbaui- 
, berlain, ki je  rekci, da parlam ent z mnogo 

večjo jasnostjo  sprem lja razmere, ki so pri- 
: vedle do zasedbe razo rožene zone. Poudaril je. 
[ da purlamcnt vodi račun o tem. da ne bosta 
i prekršeni neodvisnost B elgije in Francije. G le- 
I de pogodbe med Francijo iu Rusijo je rekel, 

du A nglija  želi, da bi tudi druge vzhodno
evropske države sk len ile  sličn e  pogodbe z Ru
sijo. 'Podu predno sedejo  Anglija, Belgija. 
Francija in N em čija  za skupno mizo, je  po
trebno, da se vrne zaupanje med Darode. Dasi 
jc  bilo N em čiji poslanih več apelov, ona ni 
kljub temu nič storila, da bi vrnila zaupanje  
med narode, da bi se razčistil položaj. O vseh 
predlogih pa se lahko razpravlja šele tedaj, ko 
vsi zastopniki sedejo  za skupno inizo

Eden lamu Sovjetom
London, 27. marca. b. Zaradi napetosti, ki jo 

je povzročilo nejasno angleško vedenje spričo zad
njih dogodkov v Evropi, sc jc zdelo, da bo Francija

prisiljena iti svoja pota, To dejstvo bi bilo zelo ne
prijetno za Sovjete, ker ima njihova obkoljevalna 
politika do Nemčije uspeh samo. če jo podpirajo 
tudi Angleži. Ker pa je verjetno, da so Nemci svoj 
korak v Porenju naredili s tihim privoljenjem A n
glije, je bila sovjetska vlada zelo v skrbeh, kakšno 
stališče bo Anglija zavzemala v naprej. Zaradi tega 
je sovjetski komisar za zunanje zadeve Litvinov, 
zadnje dni razvijal mrzlično delavnost, da bi dobil 
od angleške vlade zagotovilo, da bo Anglija jamčila 
za izpolnjevanje obveznoasti, ki so jih lokarnski 
podpisniki prevzeli v nanovo sklenienem dogovoru.

Včeraj je pa angleški zunanji minister Eden 
sprejel Litvinova in mu dal zagotovilo, da bo An
glija jamčila varnost podpisnicam lokarnske po
godbe. To jamstvo velja zlasti za čas, ko se bodo 
vršila pogajanja z Nemčijo. Ta kotak angleškega 
zunanjega minstra bo zelo vplival na to, da bo na
petost med obema, med Francijo in Anglijo po
pustila. Po drugi strani pa so seveda zadovoljni 
boljševiki, ki bodo najbrž imeli od evropskega pre
rekanja največ koristi. Pogajanja z Nemčijo se bo
do vršila v Londonu, prav taka verjetnost pa jc za 
Pariz in Bruselj.

J talila priznava Ivkarnsko ocacdbc
Rim, 27. marca. A. (Havas) Italija ni nikoli 

dala uradno in po diplomatski poti ne v časopisih 
izraza za svojo politiko nasproti predlogom lo- 
karnskih držav, objavljenih v Londonu 19. marca.
V tukajšnjih političnih krogih mislijo, da nemški 
odgovor na te predloge, dela itak vsako italijansko 
izjavo nepotrebno. Pravno Italija prizna, da zanjo 
še vedno velja lokarnski pakt. Sedanje sankcije ne 
morejo prav nič vplivati na vrednost podpisa, ki 
ga je 'Italija svoječasno priznala. Tik pred sklica
njem odbora trinajstih, v trenutku, ko je bilo treba 
začeti razpravo o petrolejskih sankcijah, je Italija 
sporočila, da bo preuredila svojo zunanjo politiko, 
če sc bo ta nova sankcija izvajala. Prvi korak 
k tej reviziji hi bila odpoved lokarnske pogodbe. 
Ker sc to ni zgodilo, tudi italijanska vlada ni od
povedala svojih obveznosti po lej pogodbi. Sode
lovanje italijanskega poslanika Grandija z zastop
niki lokarnskih držav pri nedavnih posvetovanjih v 
Londonu potrjuje, da smatra Italija ,šc zmerom, da 
je tudi ona podpisnica te pogdbe. V kolikor se je 
Italija sklicevala na sankcije, se je to zgodilo samo

za to, da upraviči svoje rezervirano zadržanje do 
novih obveznosti. Nedavni protokoli med Italijo, 
Avstrijo in Madjarsko, sklenjeni 23. marca, to do
kazujejo, ker Italija, kakor pravi neka nedavna itali
janska uradna izjava. Ta trenutek misli, da ne 
more začeti razgovore za sprejetje novih obvezno
sti z državami, ki so uvedle sankcije. Ko je bese
dilo predloga lokarnskih držav prišlo iz Londona v 
Rim, sc italijanska vlada ni skrila za argument 
sankcij, temveč je dala uradno izjavo, da bo pro
učila ta predlog in čimprej odgovorila. V italijan
sk a  uradnih krogih utemeljuje zakasnitev italijan
skega odgovora z dejstvom, da je bil Mussolini 
preveč zpposlen s proučevanjem predloga. Edino 
namigavanje, ki jc prišlo z uradne strani o možno
sti sankcij proti Nemčiji, se jc glasilo, da se Italija 
kot država, ki so jo, prizadele sankcije, ne bi 
mogla pridružiti sankcijam proti Nemčiji. Ta izjava 

| dokazuje, da Italija ne odklanja možnosti priclru- 
! žitvi k drugim ukrepom. Sedanji molk italijanske 

vlade sc da pojasniti edino z razlogi politične opor- 
1 tunosti.

Leipzig, 27. marca. Sinoči je imel drž. kancler 
Hitler svoj deveti volilni govor. Ta se je od prejš
njih govorov, ki jih je bilo treba smatrati kot ne
kako razlago Hitlerjevih političnih dejanj, razli
koval v toliko, da je bil naravnost zagrizeno odlo
čen. V tem govoru je Hitler rekel, da bo svet 
29. marca videl v enotni volji nemškega naroda 
simbolično gesto, zaradi katere se nihče več ne 
bo upal napadati 60 milijonskega naroda. Nemci 
bodo vztrajali pri tem, kar zahteva čast nemškega 
naroda. Nemčija pogodbe spoštuje, nasprotuje pa 
samo tistim členom, ki so zanjo krivični. Evrop
ske velesile razlagajo pogodbe po svoje, Nemci

Danes odletileu v senatu
Bclgrad, 27. marca. m. Za današnjo sejo se

nata, na kateri se bo obravnaval finančni zakon, 
vlada velikansko zanimanje v vseh tukajšnjih po
litičnih krogih. To zanimanje je upravičeno radi 
tega, ker bo imel pred senatom v smislu določil 
finančnega zakona velik govor predsednik vlade 
in minister za zunanje zadeve g. dr. Milan Stoja- 
dinovič. Takoj po razpravi o finančnem zakonu se 
bo prešlo na končno glasovanje o državnem pro
računu za leto 1936/37.

Tekom včerajšnjega dne, pa tudi sinoči, sta 
imela oba kluba senatorjev, tako novo ustanov
ljeni Delovni klub, kakor klub senatorjev JNS, 
seji. Oba kluba sta na včerajšnjih sejah preštela 
svoje vrste in pretresala vsa vprašanja, ki so v 
zvezi z današnjim glasovanjem v senatu. Oba

Nemške čete cslnnejo Poreitiu
tudi te bi ves svet smottol Nemce za sataue

pa po svoje. Toda Nemci bodo šli tisto pot, ki jim 
jo narekujejo koristi domovine.

Carlsruhe, 27. marca. Sinoči je tu govoril le
talski minister general Goring pred ogromnim šte 
vilom poslušalcev. Njegov govor je bil divje boje
vit. Med drugim je dejal, da so nemške čete za
sedle Porenje in da bodo ostale lam, četudi bo 
ves svet Nemce imel za satane. To naj bo svetu  
opomin, da bo prepričan, da hoče Nemčija braniti 
samo sebe s strahovito zagrizenostjo. Nemci se 
niso v svetovni vojni borili zastonj. Na koncu go
vora je naslovil Goring prošnjo na francoski narod 
rekoč, naj nikar ne odobri vojne proti Nemčiji, na 
katero bi ga radi nahujskali njeni sovražniki.

Zaudanlc dežav
Balfc. sporazuma

Atene, 27. marca. m. Grška vlada je dobila od 
jugoslovanske vlade sporočilo, da sta sprejeli 
ostali dve državi njeno prošnjo, s katero je jugo- 
goslovanska vlada prosila, da se konferenca držav 
Balkanskega sporazuma odloži. Vladi obeh držav 
sla tej želji ugodili ter se zedinili na datum 4. ma
ja 1936, katerega dne se bodo pričele konference 
držav Balkanskega sporazuma v Belgradu. Grčijo 
bo na tem zasedanju zastopal sam predsednik vla
de g. Demerzis, katerega bo spremljal bivši grški 
poslanik v Belgradu g. Belas.

kluba se namreč pripravljala danes na odločilno 
bitko; zato je treba poklicati v prestolnico do 
zadnjega vse senatorje, ki so eventuelno zadržani, 
da tako vsak klub nastopi v popolni postavi.

VeUeii iu Staniču pomilošteaa
Sofija, 27. marca. m. Tukajšnji politični krogi 

izjavljajo, da bosta polkovnik Velčev in Stančev, 
ki sta bila pred tukajšnjim vojnim sodiščem za 
poskus državnega prevrata v mesecu oktobru 1935 
obsojena na smrt in katero obsodbo je potrdilo 
tudi višje vojaško sodišče, pomiloščena in da se 
bo smrtna kazen spremenila v dosmrtno robijo.

Minister za vojsko in mornarico je včeraj ob
vestil predstavnike bolgarskega časopisja, da sta 
na smrt obsojena Velčev in Stančev vložila nove 
prošnje za pomilostitev in da bo te prošnje zvečer 
pregledal ter se danes prijavil v avdijenco pri 
bolgarskem kralju Borisu, radi predložitve ome
njenih prošenj.

Anoležl proti sank ci|am
London, 27. marcu. AA. Stefani. Na velikem  

javnem  zborovanju, ki ga jc priredila proti- 
sankeijska liga. jc njen predsednik, poslanec 
Edvard Doran. ugotovil, da so san kcije  iz
gubile svoj pomen. Dodal je. du so napravile  
velikansko škodo britanskem u gospodarstvu, 
škodo, ki jo ceni nu 10 m ilijonov funtov. Prav 
tako so sankcije prizadele tudi državne finan
ce, ker jc  \e l ik u  Britanija izdala varnostne  
ukrepe v Sredozem skem  morju. Ti ukrepi so 
stali več ko pol m ilijona funtov na m esec.

»D aily MaiU poudarja, da podpira proti- 
saakcijsko ligo več članov zgornje in spodnje  
zbornice.

Radio za mit
Ženeva, 27. marca. AA. Havas. Svet DN je. 

sklenil 20. januarja  t. I., da bo sk lical 3. sep 
tem bra t. I. v Ženevi konferenco za sk lenitev  
m ednarodne konvencije o uporabi radijskih  
oddajnih postaj v korist miru. G eneralni 
tajnik DN Aveno! jc zaprosil vlade, med njim i 
tudi nem ško, am eriško in japonsko, da pošljejo  
svčje  pripom be g lede načrtu konvencije, s ka
tero se vlade obvežejo, du bodo v skrajnem  
primeru prepovedale in takoj ukinile na svo
jem področju kakršnokoli oddajo, ki bi pre
bivalstvo katero druge, države pripravila k 
dejanjem , ki bi nasprotovula notranjem u miru 
države in ogružala njeno varnost.

Jeski nacionalisti mote
London, 27. marca. AA. Havas. D osedanja  

preiskava o umoru adm irala sira H enrija  
B oyle-Som m ervillea potrjuje dom nevo, da so 
adm irala ubili zaradi njegove propagande med 
irsko mladino, naj se priglasil je  v angleško  
vojsko in mornarico. Na kraju zločina so na
šli košček lepenke z izrezkom  iz listov, ki pravi 
to-lc: la  mož je doslej poslal v angleško voj
sko in m ornarico 52 naših m ladeničev.

Ga. Som m erville. vdova um orjenega adm i
rala pravi, da njen mož ni svetoval m ladeni
čem, naj bi vstopili v angleško vojsko, la k e  
nasvete je dajal iz čisto človekoljubnih  na
menov sam o brezposelnim  m ladeničem , ki so  
bili brez sredstev za živ ljen je .

Italija za otroke
Rim, 27. murcu. A A. Stefani. Državni pod

tajnik v notranjem m inistrstvu je izjavil v 
svojem poročilu, da je državna akcija za pod
piranje mater in otrok izdala v desetih letih 
svojega obstoja blizu ene m ilijarde lir. Podprla 
jc 7 in pol m ilijona oseb.

Pomlajeuanje
D unaj, 27. marca. A A. A vstrijski znan

stvenik Steinach, ki je  zaslovel s svojim i po- 
: m la jeva Inimi eksperim enti, je našel, kakor 
I trde. nov način pom lajevanja z injekcijam i. 

Injekcije delu jejo  poldrugo leto.

Kljukasti ktčž aa 7000 m
Buenos A ires, 27. murcu. AA. DNB poroča, 

da je  nemškemu alpinistu L inccju uspelo sp le
zati na goro Aeoncaguo, ki je  7004 m v isoka. 
Turist je  na vrhu izobesil argentinsko državno 
zastavo, nem ško zastavo s kljukastim  križem in 
olim pijsko zastavo. Aconcugua je najvišji vrli 
na am eriškem  kontinentu.

Dioontlt
Mc.vico. 27. marca. AA. Nu postaji lu lte-  

nango jc eksplodiral vagon, natovorjen z dina
mitom. 26 oseb je  bilo ubitih, 16 pa jih je  hudo 
ranjenih. Postajno poslopje je  močno poško
dovano. lu lten an go  se nahaja v rudarskem  
revirju.

Švedski zdeoimik 
se je črtali Iz Rusije

Stockholm , 27. marca. A A. Havas. Iz So
vjetske R usije se je  vrnil znam eniti kirurg, 
prof. O live Krona, čigar nujni odhod v Moskvo 
je  dal svoječasno povod za mnoge kom entarje. 
Profesor je  izjuvil. da je  zdravil Akulova, taj
niku glavnega izvršilnega odbora.

lankcuit teži Aagjelincirita
Bclgrad. ‘26. marca. Rivši minister g. Dragotin 

Jankovič je dal 7, ozirom na zadnji govor Grgje 
Angjelinoviča v senatu, domačim časnikarjem sle
dečo izjavo: >Dr. Grga Angjelinovič je v svojem 
predvčerajšnjem govoru v senatu znova pogreval 
znano neresnico o tako zvani moji krilatici o 
Jankn Pusti, ki je bila v mojem volivnem okraju 
v Skoplju. To neresnico je že lansko leto iznesel 
poslaniški namestnik Grgje Angjelinoviča, Pa: 
štrovič v narodni skupščini in se je potem, ko 
je bil opozorjen, da to ni res, opravičil in svojo 
izjavo popravil. Zato je nemogoče predpostavljati, 
da ta trditev Angjelinovičevega namestnika in moj 
demanti nista bila znana tudi Angjelinoviču in jc 
zato moja pravica, da sklepam, da je to ponovno 
iznašanje neresnice s strani dr. Angjelinoviča 
premišljeno in zlonamerno. Zalo bom dr. Angjeli
noviča. tožil za prizadejano mi kleveto.
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Proračun pred senatom
Na včerajšnjem zasedan ju  se n a ta  je bilo na 

dnevnem redu koi prvo poročilo  g r a d b e n e g a  mi
nistra dr. M arka Kožula, ki je govoril dobri dve 
uri. Vsi ministri, ki podaja jo  svoje ekspozeie , lili 
podajajo  sedaj obširneje, ker so se  nekateri s e 
natorji pritoževali,  da  jim v lada p o s t re že  vedno 
s preskopimi podatki. Ko so pa seda j  ministri 
začeli dajati daljše ek spoze je ,  so sc  začeli n ek a 
teri senatorji  pritoževati,  d a  v lada  zavira delo 
senata .  ■ . . . .

P o  poročilu ministra Kozula, ie bil proračun 
tega  ministrstva v podrobnos tih  sprejet.

Nato je podal e k sp o ze  o prom etnem  mini
strstvu minister dr. Spaho. Dalje č a s a  sc je mi
nister pomudil pri problemu nabavljanja p rem oga 
/ a  /c lezn ice .  Poudaril je, da mora v lada n a ro 
čevati prem og ne le iz državnih rudnikov, te m 
več tudi od privatnih, ke r  se  m ora ozirati na p o 
ložaj rudarjev teh rudnikov, ki bi bili v obratnem 
primeru pahnjeni v še  večjo  bedo. Dalje je g o 
voril tudi o odkupu  vicinalnih železnic te r  o  re 
viziji pogodb ,  ki jih je d ržav a  sklenila z n e k a te 
rimi inozemskimi družbam i za gradnjo novih ž e 
leznic in pri katerih je bila o ško do van a  za težke  
miiijone Tudi ta  p ro račun  je bil na to  sog lasno  
sprejet. ,,

S ledilo ie poročilo  poštnega  ministra dr. Ka- 
ludierčiča. V svojem poročilu je omenjal g rad i
tev  no vega  p o š tn e g a  poslopja  v Mariboru, za 
ka te reg a  je dobil pri Poštni hranilnici kredit 20 
milijonov. Zaradi nekaterih  očitkov, ki jih je iz
rekel neki senator,  je poštni ministej- povedal, da 
ie v Sloveniji odpoveda l p o go db e  13 pogodbenim  
poštarjem, ki v smislu tozadevnih u redb  ne m o re 
jo več  ostati na svojem mestu. V ečina teh odpu 
ščenih pogodbenih  poštarjev  je d rug ače  dobro  
situiranih. , ,

Nato se je minister obrnil proti senatoriu  dr. 
Kramerju in mu odgovarjal na interpelacijo zaradi 
p rem esti tve b ivšega  vršilca dolžnosti poš tnega  
ravnatelja  v Ljubljani dr. T avzesa . Naglasil je, da 
ves č a s  svojega  ministrovanja ni premestil no
b e n e g a  uslužbenca  v svojem področju, edini, ki 
je moral zapustit i svoje mesto , je bil dr. Tavzes. 
Minister je m ed  drugim dejal:

Zakaj ie bil potreben Tavzes
Pred Tavzesom jc bil ljubljanski poštni ravna

telj dr. Alojzij Gregorič. 6. oktobra 1932 je bil v 
interesu službe vpokojen. Vpokojen je bil ravna
telj Gregork, ki je bil na tem položaju od 5. 11. 
1925, to je polnih sedem let. Kot uslužbenec in kot 
starešina je bil Gregorič v vsakem oziru na mestu, 
tako, da vso dobo njegovega službovanja kot rav
natelja smatram za dobo dela in napredka celo
kupne službe. Iz službenega stališča njegova vpo- 
kojitev ni bila upravičena, ker bi se bilo moglo 
Gregoriča kot izvrstnega starešino še uporabiti v 
službi. Njegova vpokoj'<tev je izključr.« politične 
narave. V njem dr. Kramer ni mogel najti sigurne 
opore in podpore za izvajanje osebnostne politike 
v dravski banovini v duhu svojih smernic. Da je to 
tako, potrjuje dejstvo, da je na mesto vpokojenega 
ravnatelja Gregoriča prišel Tavzes, osebni prijatelj 
in eksponent politike dr. Kramerja, ki niti po svoji 
sposobnosti niti po skupini, ki jo je tedaj imel, 
ni mogel In tudi ne bi smel zavzemati tega važnega 
položaja. Dr. Tavzes je obšel večje število naših 
višjih uradnikov na direkciji v Ljubljani, ki so bili 
po stanu starejši in sposobnejši od njega, in je bil

Ekspoze ministra za gozdove in

Vlada, naši gozdi
Belgrad, 27. marca. m. Na sinočnjem p re t re 

sanju pro računa  so podajali podrobna  pojasnila
o poslovanju posam eznih ministrstev resorni mi
nistri. Tako je minister za gozdove  in rudnike 
Gjura )ankovič v svojem ekspozeju  izjavil, da 
znaša  po najnovejših statističnih podatkih povr
šina celokupne po go zden e  zemlje v naši državi 
10,491.986 ha ali 42.2% skupne površine zemlje. 
O d te g a  je dejansko pod gozdom  7,720.015 ha ali 
31%, os ta lo  je pa n ep o g ozd eno  in neplodno tlo. 
Na e n e g a  preb ivalca  pride povprečno  0.554 h“a 
dejansko p o g o z d e n e  zemlje, to je odsto tek ,  ki 
po gozdarsk i vedi zadovoljuje  in označuje, da 
je naša  država  v lesnem oziru izvozniška država.

Pri tem sta vpadla  ministru v b e se d o  s en a 
tor ja  dr. Marušič in Pucelj , pa je minister na te 
in ostale  medklice sproti odgovarjal te r  nada lje 
val svoj ek spoze .  P reše l  je na organizacijo  g o z 
d a rsk e  službe in i e  v tem oziru izjavil, da ta 
služba povsod  še  ni dobro  organizrana.

Organizacija gozdarske službe
O banskih upraveih — je nadaljeval minister 

— lahko rečem , d a  je sam o pri banskih upravah 
d ravske  in savske  banovine izvedena d o b ra  o r 
ganizacija  gozdarskopoh tične  službe in da imata 
le ti dve  upravi dovolj s t rokovnega  g o zd a rsk eg a  
oseb ja  in sicer tako  pri, banskih upravah  samih, 
kakor tudi pri splošnih upravnih oblastvih prve  
stopnje.

Minister Gjura Jankovič je nato govoril o p o 
trebi ureditve hudournikov, ki napravijo vsako  
leto ogrom no škodo. Tako znaša  škoda, ki so jo 
hudourniki povzročili v jeseni leta 1926, sam o v 
Sloveniji nad 100 milijonov dinarjev.

Obširno je nato govoril minister o rudarski 
politiki v svojem resoru  te r  je v tem oziru izjavil, 
da  se  pri rudniku v Zenici dovršuje nova e le k 
tr ična cen tra la ,  ki bo dobavljala  električni tok za 
po trebe  rudnika in že lezarne  v Zenici, ter bo  z 
nekimi poiačenji služila tudi za  po treb e  rudnika 
Kakanj, kjer se  bo sedanja  e lektrična centra la  
ustavila.

P redvideva se  is iotako zgraditev  nove cen 
tra le  v Prczi, ki bo  de la la  paralelno  s centra lo  
v Zenici, zarad i p resk rbe  s r e d n je -b o s a n sk e g a -  
ru da rsk ega  bazena ,  kakor tudi tamošrije že lezne  
industrije, Z zgraditvijo e lektrične cen tra le  pri 
rudniku Zenica in v Preži, se  bo  ne sam o končno 
uredilo vprašanje  proizvodnje po trebne električne 
električne struje za  rudnike in industrijo, tem več 
sc  bo na ta  način rešilo tudi racionalno izkori
ščan je  d ro b n eg a  prem oga ,  poseb no  v rudniku 
Zenica, kjer je danes  malo interesentov.

J esen ice  niso prizadete
Tu v p ad e  v b e s e d o  ministru Jankoviču, dr. 

Sverijuga ter  g a  vpraša :
»Kaj pa bo z Jesenicami?« Minister Jankovič 

je odgovoril: »Jesenice izdelujejo gotove železne  
in jeklene artikle, ki v nobenem primeru ne mo
rejo  zadostiti potreb, tako državne obrambe, ka
kor ne narodnega gospodarstva. Mi uvažamo za 
200 milijonov letno predelanih izdelkov od naše  
las tne  rude, ki se  izvaža po neverjetno nizkih 
cenah. Lahko vam rečem , da se  z zgraditvijo Z e
nice, a vsekakor ste mislili na njo, ko ste  vpra
šali, kaj bo z Jesenicami, niti malo ne bo Inngi- 
rala produkcija na Jesenicah, niti število onega  
delovnega sveta, ki je danes tam zaposlen Ti 
delavci bodo delali svoje posle, ki so  jim nam e
njeni na Jesenicah, delavci v Zenici pa one, ki

določen za vršilca dolžnosti ravnatelja, kar je pri 
velikem številu osebja dravske banovine izzvalo 
splošno Djzadovoljstvo in upor proti takemu po
stopanju.

Zakon se kroji za enega
Ker uradniški zakon ni dovoljeval dr. _ Tav

zesu, da bi bil postavljen za ravnatelja, je bilo na 
pritisk dr. Kramerja In njegovih somišljenikov iz 
dravske banovine sprejeto v finančnem zakonu za 
leto 1934-1935, § 41, točka 10, pooblastilo za pro
metnega ministra, pod katerega je spadal tedaj re
sor za pošte, da lahko spremeni uredbo o organi
zaciji pošte in brzojava v toliko, da se smejo po
staviti za ravnatelje poštnih ravnateljstev tudi oni 
dotedanji vršilci dolžnosti ravnateljev, ki se na 
dan stopanja v veljavo tega zakona nahajajo naj
manj eno leto na tem položaju, S to odredbo fi- 
nanč/.ega zakona sc je pogajil uradniški zakon sa
mo zato, da se enemu samemu uslužbencu omo
goči napredovanje, ki ga ta po uradniškem zakonu 
ni mogel doseči, čeprav za to niso obstojale po
trebe službe. Toda do izvrSitve te odredbe ni pre
šlo, kar se je zahvaliti drugim okoliščinam, ki so 
kmalu po sprejetju tega zakona nastopile. Nič ni 
bilo, bolj naravno, kakor da se ta krivica in škoda 
za samo službo odstrani ter da se na čelo pošte in 
brzojava v dravski banovini pokliče oseba, ki je 
v vsakem pogledu odgovarjala za ta položaj, kar 
se je tudi zgodilo. Tavzes Je bil razrešen dolžnosti 
vršilca ravnatelja ter poslan na svojo redno službo. 
Toda, ker ie Tavzes za časa, dokler je vršil dolž
nosti vršilca ravnatelja, vnašal v službo pod vpli
vom oseb, ki so ga držale na tem položaju, mnogo 
osebnega, s čemer je ustvaril ozračje, v katerem  
službe nadzornega uradnika, za katero sem ga bil 
najprej določil, ni mogel vršiti, sem smatral za po
trebno, da za dosego pomiritve odnosov v samem 
ravnateljstvu in v interesu službe Tavzes ne more 
ostati v Ljubljani, ter sem ga zato poslal na rav
nateljstvo v Zagreb, v čisto drugo okolico.

Proti delu in obnašanju dr. Tavzesa, dokler je 
vršil dolžnosti vršilca ravnatelja, obstoji več prijav, 
katerih vsebina je splošno znana pri velikem šte
vilu uslužbencev, ter tudi radi teh razlogov ni bilo 
umestno, da bi dr. Tavzes ostal še v službi v Ljub
ljani. Preiskava o prijavljenem postopanju proti 
Tavzesu je v teku. Radi tega se jasno vidi, da me 
pri prestavitvi dr. Tavzesa niso vodili) kaki poli
tični momenti, temveč samo in izključno samo ko
risti službe. Pa tudi, če bi me bili pri tem vodili 
kaki politični nagibi, tudi tedaj ne bi bilo to ne
pravično, ker, kdor je politično prišel, ta tudi poli
tično lahko gre. S tem pa jaz končam.

Po  teh ugotovitvah in pojasnilih je bil p ro 
račun p oštnega  ministrstva sprejet

Slediti bi moralo nato  poročilo  kmetijskega 
ministra, ki ga  pa ni bilo na seji in jc za to  stopil 
na govorniški oder  minister za gozdove in ru d 
nike Gjura larikovič. Ta č a s  pa v senatu  ni bilo 
več  dosti senatorjev, pa je za to  minister Janko
vič dejal, da bo  dajal svoj ek spo ze  takrat,  ko bo 
novzočih zadostno  število senatorjev. P re d s e d u 
joči dr Krulj je začel zvoniti z vsemi zvonci in 
klicati v dvorano  senatorje .  Kmalu nato je nastal 
o s te r  dvogovor med ministrom Jankovičem in s e 
natorjem Banianinom. Ko se  je nabra lo  zadostno  
število senatorjev , je zače l  govoriti minister Jan
kovič.

rudnike  — Izjave o Jesenicah

in naša industrija
jih Kranjska industrijska družba ne izdeluje. — 
Mislim, da je g. senator zadovoljen z  obvestilom .

Kdo je zidal Velenje
N ato  jc minister nadaljeval: »Na državnem  

rudniku v Velenju, je istotako dovršena nova 
električna centrala, ki dopolnjuje potrebe drav
ske ‘banovine v električnem toku.

S enato r  Pucelj , je zope t napravil neokusen  
medklic s pomočjo JRZ. Minister Jankovič mu je 
takoj odgovoril: »Ta centrala je dovršena, toda 
po zaslugi ministra, ki ni bil v vaši stranki«.

V nadaljnem ekspozeju  je minister izjavil, da 
se  te dni mudi v Belgradu širša komisija s t ro 
kovnjakov iz raznih ministrstev, ki se  je sestala  
v smislu ek on om sko-finančnega  komiteja, te r  ima 
nalogo, da prouči in predloči višino cerie za 
električni tok.

N ato  preide minister zope t na zgrad itev  ž e 
lezarne  v Zenici, te r  izjavi: »Vprašanju rešitve 
železne  industrije v Zenici, s e  zaradi em an c ipa 
cije in industrije lesa  te r  interesov državne o b 
ram be posv eča  posebna  pozornost in bo  to v p ra 
šanje  prihodnje dni rešeno.« K temu proračunu 
je govoril nato samo senator  Tomo Jalžabetič, ki 
mu je minister Gjura lankovič takoj odgovoril na 
vsa vprašanja ,  nakar  ie bil tudi ta  p ro račun  s p r e 
jet v poedinostih.

Prepir med senatorji 
kdo ima večino
Belgrad, 27. m arca m. Po sprejetju proračuna 

za ministrstvo za socialno politiko in narodno 
zdravje ter ministrstva za telesno vzgojo naroda 
je predsednik senata  dr. Ljubomir Tomašič izjavil, 
d a  mora obvestit i senat, da je prejel od predsed
nika vlade in zunanjega ministra pismo sledeče 
vsebine:

»Spoštovani gospod predsednik! Ker ste mi 
blagovolili sporočiti , da je razpoloženje senatorjev 
tako, da se debata  o predloženem proračunu čim- 
prej konča, mi je čast obvestit i Vas, da proti tej 
želji nimam ničesar in da bom v tem smislu zaprosil 
gg. ministre, da svoje ekspozeje skrajšajo, da bi 
bili vsi deli p roračuna o izdatkih in dohodkih kon
čani žc zvečer. Z ozirom na to, da je finančni 
odbor senata izvršil gotove spremembe na p red 
loženi tekst finančnega zakona in ker je sklep 
senata  o tem vprašanju velike važnosti za nadalj
njo usodo državnega proračuna, bi želel v imenu 
kraljevske vlade, da o finančnem zakonu nudim v 
plenumu sena ta  pojasnila, za ka te ra  mislim, da so 
potrebna, in ka tera  sem v ostalem tudi dolžan 
sprejeti . Oviran vsled izvrševanja neodložljivih 
dolžnosti,  ki so Vani znane, ne morem prisostvo
vati osebno temu pretresu v slučaju, če bi se k 
pretresu  finančnega zakona pristopilo že zvečer, 
ter naprošam, da se ta pre tres  vrši jutri dopoldne 
ob 10. Prepričan sem, da  se bo tekom jutrišnjega 
dopoldneva moglo zaključiti tudi definitivno gla
sovanje o tem zakonskem predlogu, v kolikor to 
zavisi od kraljevske vlade. Verujoč, da boste tej 
moji upravičeni želji, ki je v ostalem tudi v mejah 
zakona tehnično možna, ugodili, blagovolite spre
jeti, gosp, predsednik, zagotovilo o mojem velikem 
spoštovanju. — Dr. Stojadinovič, s. r.

Predsednik senata dr.  Tomašič je nato izjavil, 
da bo z ozirom na sprejeto pismo nocojšnjo sejo 
zaključil.

V tem trenutku se je oglasil Milan Popovič

Kam s tako mladino
Maribor, 26. marca.

Greš po mariborskih ulicah, pa na vsakem 
drugem koraku srečaš otroka — dečka ali de
klico, ki ti moli šopek vijolic pod nos in te prosi, 
da kupiš cvetje. Če se obotavljaš, ti s presenet
ljivo naglico pripoveduje o svoji revščini in bedi. 
Če to deco povprašaš po domu, vidiš, da je med 
njimi le malo mariborskih otrok. Po večini so iz 
okolice. Viničarska deca iz Košakov in Kamnice, 
nekateri so celo od daleč, iz Ja ren ine ,  Ruš in 
izpod Pohorja. Vsi pa vedo eno in isto zgodbo: 
doma je revščina in glad, oče brez dela in starši 
jih pošiljajo s cvetjem v mesto, da vsaj nekaj 
priberačijo. In ljudje tem malim beračkom dajejo. 
Malo je takih Mariborčanov, ki bi šli brez pogleda 
na ubogega otroka, ki ponuja cvetje v nakup. 
Lepo je, da so ljudje usmiljeni in ne odganjajo 
malih beračkov. Če je pa to koristno za malo 
deco, ki berači, je pa drugo vprašanje. Maribor
ska policija je zadnje čase začela posvečati takim 
prodajalcem cvetja večjo pažnjo. Ugotovilo se je, 
da je veliko med otroci takih, ki beračijo zgolj

iz navade in potem naberačeni d enar  lahkomiselno 
zapravijo. Včeraj so med malimi berački prijeli 
ka r  tr i  čisto dozorele ptičke. Dva sta iz Ruš, eden 
iz Jareninskega  vrha. Stanko in Slavko iz Ruš ter 
Janko  iz Jareninskega vrha  so že prepredeni ne
pridipravi. Slavko je bil udeležn pri vlomu v je
dilno shrambo v Lekarnišiki ulici, v Radvanju pa 
je iz nekega stanovanja smuknil uro ter jo v 
Mariboru skušal prodati.  — Stanko in Janko pa 
sta včeraj vlomila v frančiškanski cerkvi v nabi
ralnik ter  pobrala iz njega drobiž. Vse tri ie od
dala policija dečji postaji v mestnem mladinskem 
domu. Janko  je med potjo pobegnil in se bo go
tovo zopet lotil s tarega posla. Policija je ugotovila, 
da »o dečki že pred nekaj tedni pobegnili od 
doma in so se ves čas klatili po Mariboru. Edina 
pomoč za tako mladino bi bila — poboljševalnica, 
kjer  bi se jim polagoma izgubile take navade iz 
glave ter  bi ostali sčasoma koristni člani člo
veške družbe, č e  bodo pa prepuščeni sami sebi, 
bo šlo z njimi brez pomoči navzdol, dokler se ne 
bodo znašli med zločinci.

Uspehi karitativnega dela
Z občnega zbora Karitativne zveze

Maribor, 26. marca.
Imamo v Mariboru društva, ki svoje delo 

obešajo na veliki zvon, o  kater ih  se v javnosti 
neprestano govori. In vendar, če pogledamo na
tančno, kako je v resnici s temi zaslugami in s  
tem delom, navadno vidimo, da je vse prav ne
znatno in malenkostno. Med tistimi organizaci
jami, o kater ih  se  v Mariboru ne govori in o 
njih le malokdo ve, da obstojajo, je Karitativna 
zveza. Za njo vedo le ljudje, ki še poznajo krščan
sko ljubezen do bližnjega, ki imajo odprto srce 
in roko za trpeče in vedo še — mariborski reveži. 
Ti slednji trpini človeške družbe poznajo blago
slovljeno delo Karitativne zveze še najbolj. Koliko 
jih je, ki so bili povsod odbiti,  tu pa so našli 
pomoč, koliko je takih, ki svojo revščino skrivajo 
pred svetom in si ne upajo .trkati na vrata jav
nosti zaradi pomoči, dobri ljudje od Karitativne 
zveze so jih pa sami poiskali in jim pomagali 
preko najhujšega. In koliko je še takih, katerim 
bi bila Karitativna zveza rada pomagala, pa žal 
ni bilo sredstev na razpolago . . .

Vse to veliko, plodnosno delovanje Karitativ
ne zveze je razgrnil zadnji občni zbor, ki se je 
vršil te dni v prostorih stolnega župnišča pred 
številnimi udeleženci. Mariborska Karitativna zve
za je še mlada ustanova. Do leta 1933 je bilo 
sicer krščansko karitativno delo v Mariboru zelo 
živahno, ni pa bilo enotno organizirano. V vsaki 
župniji in v- raznih skupinah se je razvijalo in 
zaradi tega ni doseglo tistega uspeha, kakor bi 
ga moralo. Šele leta 1038 se je Zveza ustanovila. 
S,prva je poslovanje moralo prestati še začetne bo
lezni, ki so pri takih organizacijah pač neizogibne. 
Na podlagi doseženih izikušenj se je potem začela 
organizacija izpopolnjevati. Z intenzivnim delom 
je začela Zveza prav za prav šele lansko pomlad 
meseca maja. Dobila je lastne prostore za pisarno, 
reorganizirala se je niena kuhinja in posegla je 
iniciativno v razne pereče mariborske siromaščine.

Veliko pozornost je posvetila organizacija naj
prej beračenju. Dejstvo je, da je med berači šte
vilo resničnih revežev prav za prav  v manjšini. O 
tem dovolj zgovorno pričajo razni policijski za
piski. U radna preiskava je dognala pri mnogih 
beračih, ki znajo vzbujati videz nepopisnega s iro
maštva, da izrabljajo javno usmiljenost neupra
vičeno. Mnogi so navadni delamrzneži, druge bi 
lahko vzdrževali svojci, mnogi imajo celo lastno 
premoženje. Samo s policijskimi sredstvi je boj 
proti takim beračem brezuspešen. Lagoden zaslu
žek, ki ga ima spreten  berač, je preveč zapeljiv,

da prevzame potem na sebe vse druge tegobe, 
ki so zvezane s takim življenjem in tudi policij
ske kazni. Karitativna zveza pa je začela z orga
nizacijo dajanja miloščine. Izdala je posebne na
kaznice, ka tere  ljudje namesto denarja delijo be
račem kot miloščino. Nakaznice se vnovčujejo v 
pisarni Karitativne zveze za gotovino, hrano ali 
živila v naravi. Preden pa se nakaznice beraču 
vnovčijo, se s pomočjo mestnega socialno-politič- 
nega u rada  natančno preišče, če je v resnici re
vež. Zveza ima danes že precej popolno sliko o 
potrebnih mariborskih beračih in tako je mogoča 
natančna kontrola, kdo je res vreden javnega 
usmiljenja, kdo pa je navaden delamrznež. Na ta 
način se je v teku enega leta posrečilo znptno 
omejit i število neupravičenih beračev, ki so javno 
dobrodelnost sebično izrabljali. Lani je zveza pro
dala za 12.617.25 Din podpornih listkov, č e  bo 
mariborsko občinstvo pokazalo za to akcijo v bo
dočem letu še več razumevanja, bodo uspehi v 
veliko korist resničnih siromakov še mnogo 
vidnejši.

Drugo veliko delo Karitativne zveze je Po
možna kuhinja, ki je poslovala v palači Zadružno 
gospodarske banke od I. decembra lanskega leta 
do 15. marca letos. V tem času je izdala 3605 
obedov. Od teh brezplačno 1458, ostali pa so bili 
plačani z j i s tk i  v znesku 4614 Din. Na Sveti večer 
in za Božič je kuhinja brezplačno pogostila z ve
čerjo in obedom 07 oseb. Za Božič je obdarovala 
zveza 72 takih otrok, na katere  se nihče drugi ni 
spomnil, s 144 kosi perila. Spomnila se je tudi 
revne dece v naših obmejnih župnijah ter  jo za 
Božič obdarovala.

Vse ogromno delo bi bilo nemogoče, če ne bi 
imela Karitativna zveza plemenitih dobrotnikov, 
ki so ji zvesto stali ob s tran i te r  jo podprli z 
bagatimi sredstvi. V prvi vrsti moramo omenjati 
lavantinskega vladiko dr. Ivana Tomažiča, ki je 
po vseli svojih močeh denarno in moralno podpiral 
delo in stremljenje  Karitativne zveze. Veliko je 
žrtvovala tudi Vzajemna zavarovalnica v Ljub
ljani, mariborska mestna občina, banska uprava, 
poleg teh pa je veliko število onih neimenovanih 
in dostikrat nepoznanih plemenit ih src, ki se držo 
krščanskega načela, »naj ne ve levica, k a r  daje 
desnica« in žrtvujejo v denarju in v blagu, ko 
likor in k adar  zmorejo. Vsem lem blagim do
brotnikom je izreklo vodstvo Karitativne zveze na 
občnem zboru najtoplejšo zahvalo in se je pripo
ročalo njihovi blagonaklonjenosti tudi v bodoče. 
Obenem je občni zbor napravil sklep, da se mora 
karitativno delo v Mariboru še bolj intenzivno na
daljevati.

Bik ga je nabodel
Celje, 26. marca.

52 letni Premelč Janez, doma s Sedlarjevega 
v šmarskem okraju, je služil za hlapca pri nekem 
večjem posestniku za Bežigradom pri Celju, Pred 
nekaj dnevi je šel Premelč v hlev in se mudil ne
koliko pri domačem biku. Hlapec je bika najprej 
nekoliko razdražil, nato pa šel k-njemu za ograjo. 
Premelč je začel bika malo gladiti, toda žival je 
bila še preveč razburjena in je v tej razburjenosti 
svojega hlapca nabodla na roge. Premelč, ki je 
postal žrtev lastne neprevidnosti, je dobil poleg 
notranjih poškodb tudi dolgo rano na levem sencu, 
imel je zlomljeno hrbtenico in je bil na mestu 
mrtev. Pokopali so ga na teharskem pokopališču.

Kmečka hiša pogorela. Dne 23. marca je po
stala žrtev požara hiša posestnice Marije Pristov
nik v Podvrhu pri Braslovčah. Hiša je bila v zelo 
slabem stanju. Ugotovljeno je, da je začelo goreti 
pri dimniku na podstrešju ter je pogorelo vse in

je ostalo samo golo zidovje. Vreme je bilo o pri
liki požara zelo vetrovno in le sreča je, da se ni 
požar razširil. Pristovnikova ima okrog 20.000 Din 
škode.

Odstranitev dreves na Masarykovem nabrežju 
in v mestnem parku. Olepševalno in tujsko p ro 
metno društvo v Celju namerava na Masarykovem 
nabrežju in v mestnem parku odstraniti več d re 
ves, ki so že deloma dorasla, deloma pa motijo 
rast drugih dreves. Zaradi tega se je vršil danes 
komisijski ogled mestne občine.

Iz steklarske organizacije. Na praznik dopol
dne so zborovali v hotelu »Pošta« steklarji drav
ske banovine, včlanjeni v svojem združenju, ki 
ima svoj sedež v Celju, Iz poročil je razvidno, da 
je v vsej dravski banovini 41 steklarjev. Za no
vega predsednika je bil izvoljen dosedanji pod
predsednik g. Ivan Kovačič iz Maribora,

Najdba Stuzzijinega  
trupla v Ljubljanici

Ljubljana, 27. m arca  
Včeraj dopoldne so odkrili ljudje v strugi 

Ljubljanice blizu Fužin dokaj čudno  odkritje: iz 
vode je štrlel nek drevesnemu deblu podoben  
predm et,  na katerem  so visele ra z t rgan e  cunje. 
Nekaterim, ki sc  je s tvar zdela  le p rev eč  n en a 
vadna, so si p redm et ogledali malo pobliže z 
roba  brega. Kmalu so  spoznali,  da  u tegne  biti to 
kak o  razpadlo  človeško truplo. Zaradi te g a  ie to 
kmalu prišlo na uho orožnikom, ki so potegnili 
p redm et iz vode. Bil jc to  prizor le / a  dobre  živ
ce: napol razpad lo  telo  so obdajali ostanki o b 
leke. Niti približno se ni dalo  ugotoviti, kdo bi

(JNSJ, ki je prečital v imenu kluba senatorjev JNS, 
daljšo izjavo. V tej izjavi na nekem mestu tudi 
omenja, da govori v imenu »kluba večine«.

V besedo vpade dr. Šuperina: »Ali imate ve
čino? Kakšno večino imate? To je predrznosti« 

Senator Banjanin pa vpije: »V katerem klubu 
ste, gosp. Šuperina?« V dvorani jc nastal velik ne
mir tako, da je bil predsednik prisiljen, da znova 
miri senatorje.

Ko so se nekoliko pomirili, je senator Milati 
Popovič nadaljeval z omenjeno izjavo. Ko jo je 
prečital, je predsednik senata nocojšnjo sejo za
ključil, prihodnjo pa napovedal za danes dopoldne 
ob 9 z dnevnim redom: 1. Pretres v podrobnostih 
predloga finančnega zakona, 2. Pretres poročila 
imunitetnega odbora z dne 21, marca 1936 o za
htevi pravosodnega ministra po Izročitvi senator
jev sodišču.

Seja je bila nato zaključena, v dvorani pa  je 
v tem hipu prišlo do ostrega prerekanja med pod
predsednikom Kruljem in poslancem Zuberjem Ni
kolo. Ko je Zuber odšel iz dvorane, so g« tudi se
natorji počasi umirili in odšli.

bila utopljena o seb a ,  po  obleki se  ie spoznalo, 
da je ženska.

Ni pa bilo t r e b a  dolgo iskati po kroniki z a d 
njih utopljenk, da bi se iz teh  analov lahko sk le 
palo  na eno  ali drugo osebo, ki je posta la  p red  
gotovim časom  žrtev vode. V zadnjem č a su  je 
izginilo v Ljubljanici že precej utopljenk, vendar  
so  njihova trupla že vsa potegnili iz vode  ter 
ugotovili identiteto. Niso pa  še našli trupla M a
rije Stuzzijeve, ki je skočila v Gruberjev kanal 
na Špici lansko leto 20. d eccm bra .  Varnostni or
gani so takoj sumili, da  u tegne  biti truplo, ki jc 
bilo včeraj najdeno, identično z Mariio Stuzzi. -  
Orožniki so  obvestili o najdbi ljubljansko policijo, 
ta  pa Stuzzijine sorodnike. V V evče  je odšel 
las t  pokojnice g. Viktor Stuzzi, ki stanuje v Ljub
ljani. Ker so g. Stuzzija obvestili,  da  je truplo 
popolnoma razp ad lo  in se  ne da  spoznati, jc 
vzel s seboj vzorec  blaga, iz k a te reg a  je imela 
pokojnica bluzo v času, ko je skočila v vodo. 
Med tem so os tank e  trupla že prenesli v mrtvaš
nico pri D. M. v Polju, kjer si ga  je ogledal gosp. 
Stuzzi. Ta je po vzorcu b laga  nedvomno spoznal 
v utopljenki svojo snaho in je bilo na ta  način nai- 
d eno  truplo identificirano.

Bednostni Sond
Banska uprava sporoča: . . _
Kredit za nastavitve brezposelnih inteugen- 

tov je v part. 1. pozi 2. »bednostnegask lada«  
banovinskem proračunu za leto 1936-37 določen  
na 650.000 Din. Tega zneska v novem proračun
skem  letu v nobenem primeru ne bo m ogoče p o 
višati. Z ozirom na okolnost, da ie potreba za  
nam eščenje brezposelnih inteligentov znašala v 
minulih letih skoro 4 krat večji sem  mo"
ral za novo proračunsko leto ubrati od sedaj 
nameščenih brezposelnih inteligentov komaj četrti

Zaradi leg a  tudi ni možno računati na spre
jemanje novih prosilcev.
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Ljubljana danes
Koledar
Danes, petek, 27. marca; 7 žal. B. D. M.
Jutri, sobota, 28. marca: Janez Kap.

»V

Lekarne. Nočno službo imajo: dr. Piccoli, T u 
ševa cesta 6, mr. Hočevar, Celovška 62, mr. Gar- 
tus, Moste.

Kaj bo danes
Kazina: ob 21 velika pomladanska modna j

revija. . |
Velika dvorana hotela Metropol: ob 8 redni 

sestanek Prosvetnega društva Ljubljana--mesto.
Društvena soba Kodeljevo: ob 8 redni sestanek I 

naraščaja fantovskega krožka.
Društveni prostori irancoskcga instituta v , 

Narodnem domu: ob 20 predavanje gosp. Malen- 
lerja o Francoski akademiji.

Filharmonična dvorana: ob 20 koncert narod
nih in umetnih pesmi pevskega društva Krakovo- 
Trnovo.

Opozarjamo na nocojšnji koncert pevskega 
zbora Krakovo-Trnovo, ki nastopi pod vodstvom  
gosp. Simonitija ob 20 v Filharmonični dvorani. Iz
vajajo se slovenska umetna zborova dela za moški 
zbor in pa narodne pesmi. Vstopnice v knjigarni 
Glasbene Matice.

*
Filozofsko društvo v Ljubljani naznanja, da se 

bo vršilo predavanje gosp. prof. dr. M. Hribarja 
»0  kavzalnosti-: v soboto, dne 28. t. m. ob 18 in 
sicer v risalnici drž. učiteljske šole na Resljevi 
cesti. Vabljeni vsi, ki se zanimajo. Vstopnine ni.

III. mladinski koncert bo v nedeljo, 29. t. m. 
ob četrt na 12 v Filharmonični dvorani. Koncert 
ima naslov Komorna glasba, spored izvaja znani 
Ljubljanski komorni kvartet in gdč. Dulka Du- 
bravska (harfa). Vstopnina je 3 Din. Sporedi, ki 
veljajo obenem za vstopnico, se dobe v knjigarni 
Glasbene Matice.

Oratorijski koncert pripravlja Glasbena Matica 
ljubljanska in prva izvedba Lisztovega oratorija 
Kristus v Ljubljani bo v ponedeljek, dne 6. aprila. 
Delo študira ravnatelj Polič, izvajajo ga solisti, me
šani zbor, orgle in veliki orkester.

Okrog 130 pevcev in goslačev bo sodelovalo 
na prvi javni produkciji šole Glasbene Matice v 
ponedeljek, dne 30. t. m. ob četrt na 7 zvečer v 
Filharmonični dvorani. Zapeli nam bodo celo vrsto 
slovenskih dvospevov in trospevov brez m s eprem- 
ljevanjem klavirja pod vodstvom prof. Viktona 
Šonca. Mladinski orkester pa bo zaigral vrsto 
skladb, ki jih je priredil prof. Jera, ki orkester tudi 
vodi. Opozarjamo starše in mladino na to pri
reditev. Spored stane 2 Din in se dobi v knjigarni 
Glasbene Matice.

*

REPERTOAR NARODNEGA GLEDALIŠČA
V LJUBLJANI 
DRAMA
Začetek ob 20 

Petek, 27. marca: Zaprto (predstava v operi). 
Sobota, 28. marca: Moliere. Izven. Cene od 10 Uin

N e d e l j a h '  m a rc a  ob  15: V e s e la  b o ž ja  p o t .  Izv en .
Cene od 10 Din navzdol.
Zvečer zaprto (predstava v operi).

OPERA
Začetek ob 20 

Petek, 27. marca: Pot okoli sveta. Ked A.
Sobota, 28. marca: Kavalir z rožo. Red C.
Nedelja, 29. marca ob 15: Katarina Izmajlova. Izv.

Cene od 24 Din navzdol. '
Ob 20: Pot okoli sveta. Izven. Cene od JO Uin
navzdol.

DRAMA
V Werflovi zgodovinski drami Juarez in Ma

ksimilijan igra cesarja Maksimilijan 1. mehikanske- 
ga g. Levar, dočim Juarez sam v delu ne nastopa, 
temveč vsa takratna njegova okolica. Premiera 
zgodovinske drame bo v sredo, 1. aprila. Ostalo 
zasedbo javimo.

Pot okoli sveta, izvrstna Nušičeva komedija z 
godbo, petjem in plesi, se ponovi v petek, 27. t. m. 
za red A v opernem gledališču.

Pasijonska drama V casu o b isk a la  ki ,o (e 
napisal član ljubljanske drame g. M vard Gregorin, 
se bo tudi v letošnjih velikonočnih dneh uprizar
jala na odru naše drame. Prva uprizoritev bo na 
cvetno nedeljo, 5. aprila zvečer.

OPERA
Rihard Straussova opera Kavalir z rožo je 

imela na našem odru na premieri v sredo izre no 
velik uspeh. Prva repriza bo v soboto, 28. marca 
za red C. Zasedba posameznih vlog je ista kakor 
na premieri.

Prihodnja noviteta bo opereta Pesem ljubezni. 
Libreto je napisal član ljubljanskega Narodnega 
gledališča g. Simončič, zelo efektno in posrečeno 
glasbo pa kapelnik Josip Raha. Premiera izvirne 
operete bo koncem prihodnjega tedna.

R a d i o
Programi Radio Ljubljana t
Petek 27. marcu.  11 Šolska u ra :  Ob HM le-tiiici 

C ig lerjev«  ..Sreče v uesre&i« (ttosj). d r. R udolf K olarič).
12 S lovenska n aro d n a  in u m etna  pesem (BloSOe). — 

12.45 V rem enska napoved, porodila. — 13 . N 
fa sa , o b java  sporeda, obvestila . — 13.15 L ahka K lasja  
( ra d ijsk i o rkester). -  14 V rem ensko poročilo, *>oraiii 
teča li. — 1® Zenska u ra : O tikattinah (gospa Stibernak 
nam i). — IK-M Ravol-Bolero (ipložče). — 18.40 D e
lavsko p red av an je : Nnžl va jenci (g<»»P. I ®.rn isek).
Pl N apoved časa. vrem enska napoved, poro&iln, objavil 
spo reda , obvestila . -  19.30 N acio n a ln a  u ra : Ju goslovan i 
In /,ve«dw.iianstvo (goap. M ohorovič i/, Z a g r e b u ) -  M 
I I I  u ra  slovenske klavinnke g lasbe: Uvodno piednvn- 
n1e- go*p. prof. M arjan  Idpovšek. K lav ir-so lo : go«p.
d r. Danilo Š v ara . -  21 CeSka glasba ( r ir f iM a  «kofctar).
— 22 Xapoved časa, v rem enska napoved, porociJn, on.ia- 
va siporeda. — 32.15 R a d ijsk i Jas*.

Drugi programi t
Petek, j 7 . marca. Beli/rad:  19.50 S ain t-S aenaova 

sona ta . — 20.20 V okalni koncert. — 21.10 F rancoska
plašim . — 82.20 Ge/.ar Franokove sk la til« . — Bel
grad I I '  8 K lav ir . — 14> Sehwar/x>vo p red av an je  •Pe
sn ik i, k a te rih  pesm i jvojejo*. — 23.20'B a lk a n sk a  g lasbe
n a  fo lk lora. — Zagreb:  20 Zagrebški k v a r te t — 20.110 
V okalni koncert. — 21 Z agrebški k v a rte t. — 21.30 Kon- 
oert »bora ODI. — 22.1.1 J 117.7., — Dunaj:  19.30 Hadljttki 
o rkester in vo jaška nodba. — 21.10 V delav n ic i kole«
— 22.10 S c h u b e r to v  o k te t za fago t. — 23.25 Zabavni kon- 
(.,.r'[7' _  j iudlmpcšta:  18.30 Ho h rt any i j e v a kom ična ope
r a  Tenor* in p lesna legenda »Sveta plam enica« istega  
sk la d a te lja  — 22.35 O ic? Haska g lasba . — Trn T—Milan:  
■X) 45 N ic u o d en ijcv a  kom edija -FriedlW . _  a . 15 V iolina 
In’ k la v ir  nato  p lesna jrlesba. -  Tlim—Barl:  17 V io lin 
ski koncert (iz A k a d em ije  sv . C ecilije). _  20.45 Lehar- 
ieva  opere ta  «I)nnaJ»ka zena-«. na to  p lesna  g lasba . — 
Prana:  19.20 O rk estra ln i m vokaln i k<woert. -  20.10 
(} ra l»vskoga ig ra  .P re ro k  m ja* . - “-0  1 lofičo — I ar- 
Sava:  20 Berliozova d ram a tičn a  legenda «»nu«tovo ik>- 
gubljenje« . -  Vsa Nemčija:  Ni n  20 V otivna p ro p a
ganda. -  18 Za delopust. -  Berlin:  19 M ozartov kon
cert. — 32.80 Zabaivui koncert. — hunigsberp:  19*30 
O rgle. — 22.30 N arodna g lasba. — Hamburg:  18 ^oJa- 
ška  godba. — Vratis lava;  19 Plošče. rz U p t k o :  22.30

Pomlad na Storžiču
Pomlad je tu. Sončni dnevi izvabljajo vedno 

več ljudi v gore. Vse hiti s smučmi na ramah iskat 
snega in sonca. Nekateri iz ljubezni do narave, 
drugi radi mode.

Kdo bi se čudil smučarjem, da so se zatekli 
tudi na bregove one veličastne gore, ki jo vidiš, 
kolikorkrat greš preko kranjskega mestnega trga, 
našega M atterhorna — Storžca. Tja od jeseni do 
zgodnjega poletja je zavit v debelo snežno odejo. 
Komaj pa je posijalo prvo pomladansko sonce, že 
je bil ves poln prešernih smučarjev. Zakaj bi tudi 
ne bil? Saj je tako blizu Kranja, niti dve uri hoda, 
pa si pri njegovem vznožju, in še tri ure pa si na 
vrhu, 2143 m visoko, kjer stoji križ, katerega so 
nekateri kranjski turisti postavili v spomin na 
evharistični kongres v Ljubljani. Tam doli na Ba- 
šelskem sedlu so posekali stoletni mecesen, ga s 
trudom privlekli na vrh in iz njega iztesali križ. 
Postavili so ga Njemu — varuhu planin. Kmalu bo 
minilo leto, kar že klubuje nevihtam in snežnim 
metežem.

V njegovo varstvo pa se podajajo dan za 
dnem številni turisti, prav posebno smučarji. Kajti 
Storžič postaja vedno bolj in bolj obiskan. Čemu 
tudi ne? Saj imajo ob Kriški gori, na Povljah 
(1100 m) celo skakalnico, s ka tere  se more skočiti 
do 30 m. Tu so se vršile pred kratkim smučarske 
tekme v alpski kombinaciij, na katerih so bile za
stopane tudi dame. Na nasprotni strani Storžca, 
tja od Baselskega sedla proti Zaplati, pa je druga 
Rožca, Tu je smučarski raj, katerega ne more po
zabiti nihče, kdor je le enkrat zašel vanj. To je 
kraj, ki privablja teden za tednom vedno več smu
čarjev. A tudi vrh se ne more ubraniti gostov. 
Saj kaže vpisna knjiga, da jih je bilo letos že 
preko 30 na njem.

Človek, ki bi mislil, da tukaj hodijo in vozijo 
sami znani alpinisti in smučarji, bi sc pošteno 
motil. Tod  se smučajo samo okoliški kmeliški 
fantje, delavci in dijaki. V njih je korajža in prava, 
čista ljubezen do gora.

Le žal, da ni na Storžcu oskrbovane planin
ske koče. Planinsko društvo spi! Samo kmetje, 
katerih last je pobočje, so uvideli, kako potrebna 
bi bila koča. Zato so oni preuredili senike, jih p o 
pravili in preskrbeli z najpotrebnejšim ter tako 
vsaj za silo pomagali planincem. Tam spodaj pri

lastniku takega >.gorskega hotela« se zglasi smu
čar in kmet mu z veseljem da ključ do njega. Tako 
je en ali dva dni sam svoj gospodar. Kljub temu, 
da so te koče tako preproste, pa so okoli prazni
kov in nedelj vse polne. Te koče so središče pri-

Vrh Storžiča (Foto: Jalen).

jaleljstva, središče smučarjeve skromnosti. Okoli 
in okoli pa je nepokvarjena divjina.

Mirno in nemoteno uživaš lepoto, nihče te ne 
moti. Gori na vrhu pa v nebo kipeči zasneženi 
križ varuje pred plazovi in nesrečami smučarje, 
ki v divem tempu drse po bregovih v dolino . . .

Državno prvenstvo akademikov
Dečman Tone (JASO) prvak v alpski kombinaciji. Lep uspeh članov Akademskega športnega kluba.

Jugoslovanska akademska smučarska organi
zacija na ljubljanski univerzi je priredila v sredo 
in četrtek na Zelenici smučarske tekme v alpski 
kombinaciji za prvenstvo jugoslovanskih univerz, 
katerih  so se pa poleg prireditelja udeležili samo 
člani Akademskega športnega kluba ljubljanske 
univerze Tako sta bila zastopana le oba ljubljan
ska kluba, pogrešali smo pa zagrebške in belgraj- 
ske akademike. Od ljubljanskih pa sta manjkala 
državni prvak Heim in Novak. Vsega je nastopilo 
15 tekmovalcev. Prvi dan se je vršilo tekmovanje 
v smuku, katerega proga je bila dolga nekaj nad 
1500 metrov s 300 m višinske razlike. Start je bil 
na spodnji polovici plaza pod Begunjščico, cilj pa 
na koncu zeleniškega plaza. V smuku so tekm o
valci dosegli naslednje rezultate: 1, Dečman Tone 
(JASO) 1:24. 2. Omerza (JASO) 1:26. 3. Šorli
Marjan (ASK) 1:27. 4. Pernuš (JASO), 5. Žvan

Davorin (ASK), 6. Dolenc Karli (ASK). — Progo 
za slalom, ki se je vršil drugi dan, je strasiral naš 
olimpijec Žnidar in je bila zaradi tega precej te 
žavna. Prevozili so jo posamezni tekmovalci z n a 
slednjim uspehom: 1. Dečman Tone (JASO) 1:52,9,
2. Šorli Marjan (ASK) 2:01.5, 3. Kersnik (JASO)
2:06.5, 4. Dolenc Karli (ASK) 2:07.1, 5. Omerza
(JASO) 2:08.3, 6. Žvan Davorin (ASK) 2:12.3,
7. Mikuletič (JASO) 2:14.5, — Najboljši čas dneva 
v slalomu je dosegel v svoji prvi vožnji Dolenc, 
ki je rabil za progo le 52 sekund. Končni rezultati 
v alpski kombinaciji so naslednji: 1. Dečman Tone 
(JASO), 2. Šorli Marjan (ASK), 3. Omerza (JASO),
4. Dolenc (ASK), 5. Žvan (ASK).

Izven konkurence s ta  vozila slalom še Žnidar 
in Čarman. Žnidar je prevozil progo v pičlih 44 se
kundah, Čarman pa je rabil prvič 49, drugič pa 
51.4 sekunde.

II. smuški tečaj SPD
Vsem, ki si žele najlepšega  spo m lad anskeg a  

smučanja, je Slovensko planinsko društvo prire
dilo II. iurni smuški teča j pod slrokovnim vodstvom 
sm uškega  učitelja JZŠZ in odličnega poznavalca  
naših planin g. Vučniko. P rogram  te g a  turnega 
teča ja  je sestavljen tako, da bodo  naši udeleženci 
teg a  teča ja  spoznali ves venec Julijskih Alp in 
vso lepoto naših smučarskih terenov. V soboto  
se  vsi udeleženci zbere jo  v Mojstrani v znanem 
planinskem zatočišču v hotelu Triglav. V nedeljo, 
29. m arca  ob 6. uri zjutraj odhod iz Mojstrane, po 
Zasipski planini, kjer bo kratek  odmor nato po 
dolini Krme, kjer bo pri koči v Gornji Krmi zopet 
počitek. N ato  do Stan ičeve  koče, kam or prispejo 
udeleženci okoli 2 popoldne.

V ponedeljek, 30. marca. O b 8. uri odhod po 
ledeniku na Kredarico. P opo ldne  izlet na Velo 
polje in nazaj. P ren oč išče  v Triglavskem domu na 
Kredarici.

V torek, 31. m arca . O b '/. uri odhod proti 
Triglavskim jezerom čez  Hribarfce. Prenoč išče  
v koči pri Triglavskih jezerih. V sredo , 1. aprila. 
Dopoldne izlet na Tičorico čez Ovčarijo in nazaj. 
P opo ldne  izlet na Kal. P reno č išče  zopet v koči 
pri Triglavskih jezerih. V če tr tek , 2. aprila. Ob
8. uri odhod proti Planini na Kraju, odkoder n a 
pravijo še isti dan  udeleženci turo na Bogatin. 
Prenoč išče  v koči na Planini na Kraju. -  P e tek ,
3. aprila. O b  7. uri odhod  na Vogel, popoldne 
izlet na Rodico. Prenoč išče  v Skalaškem  domu 
na Voglu. Sobota ,  4. aprila. Zjutraj odhod proti 
Črni Prsti, popoldne izleti v okolico. P reno č išče  v 
Orožnovi koči. V nedeljo, 5. aprila. S es top  v b o 
hinjsko Bistrico in pavraiek . P rogram  ce le ga  t e 
ča ja  ni težak  in jc dostopen vsakem u smučarju, 
ki ni čisto začetnik. P redpogo j ude ležbe  je vsaj 
znanje smuških plugov. Za one pa, ki bodo  imel 
p reveč  težke  nahrbtnike, bodo na razpo lago  no 
sači.

Maribor
Lekarne. Nočno lekarniško službo vršita drevi 

Vidmarjeva lekarna »Pri sv. Arehu« na Glavnem 
trgu in Savostova »Magdalcnska lekarna« na K ra
lja Petra trgu.

*
V Ljudski univerzi predava drevi znani naš 

naravoslovec univ. prof. d r  Hadži o življenju in 
lovu na tune v Jadranskem morju.

Društvo za varstvo deklet ima občni zbor 
v nedeljo ob po! 16 popoldne v sobi v Gledališki 
ulici 2, pritličje. Vsi, ki se zaimajo za delovanje 
društva, so iskreno vabljeni.

Krščanska ženska zveza ima v nedeljo v stol
nici sv. mašo s skupnim sv. obhajilom. Maševal 

^bo lavantinski vladika dr. Ivan Tomažič
Društvo državnih irj samoupravnih upokojen

cev v Mariboru ima občni zbor v nedeljo ob 9 
v Narodnem domu.

Reden avtobusni promet Maribor—Dunaj. Na 
progi Zagreb—Rogaška Slatina—Maribor—Graz—
S.emmering—Dunaj je začel voziti avtobus. Odhod 
iz Maribora vsako nedeljo ob 10 dopoldne, povra
tek z Dunaja v četrtek zjutraj. Vozna cena Maribor 
—Dunaj in nazaj 300 Din.

MARIBORSKO GLEDALIŠČE
'etek, 27. marca: Zaprlo.

Sobota, 28. marca ob 20:- Siromakovo jagnje. Red C. 
Nedelja, 29. marca ob 15: Siromakovo jagnje.

Ob 20: Majda. Globoko znižane cene. Zadnjič. 
»Sveti Anton, vseh zaljubljenih patron,« po

pularna češka opereta, ki je pravkar na Dunaju 
Ljudska opera) dosegla stoto uprizoritev, bo pri

hodnja glasbena novost. Režiser in koreograf jc 
Anton Ilarastoveč.

Zvveigova drama »Siromakovo jagnje«, delo 
odlične li terarne in odrske kakovosti, je ob premije- 
ri dosegla prav močan uspeh. V igri nastopita med 
drugimi tudi zgodovinski osebi Napoleon in Fouche. 
Prva ponovitev te drame bo v sobto, 28 t. m., 
za red C. — Okoliško občinstvo opozarjamo, da 
bo popoldanska uprizoritev »Siromakovega jagnje
ta« v nedeljo, 29. t. m. ob 15.

Zadnja uprizoritev »Majde« bo to nedeljo zve
čer. Ta Kozinova opereta je dosegla največji uspeh 
v prvi polovici letošnje sezone. Vsebinsko je prav 
zabavno delo, temperamentna glasba pa je pisana 
v solidnem jazzu. Veljajo globoko znižane cene.

Violinski koncert K. Rupla
V preteklih dneh smo slišali kar dva koncerta  

naših mladih g lasbenih umetnikov, v petek  kon
cert  Karla Rupla in Zore Zarnikove, v ponedeljek 
pa koncert  Ljubljanskega kom ornega kvarteta. 
Odziv občinstva na teh dveh koncertih, posebno  
no zadnjem, kaže, da  se  marsikak kulturen Ljub
ljančan uiti malo ne zaved a ,  kako važni kamni za 
zg rad bo  slovenske kulture so taki večeri,  da ne 
čuti, da so nam koncerti domačih umetnikov, kjer 
se  izvajajo tudi d om ače  g lasbene  umetnine, prav 
tako  krvavo potrebni,  kakor naša  lepa  knjiga ali 
naša  lepa  pesem. Saj pred vojno in še  prva leta 
po prevratu  nismo na instrumentalnem polju imeli 
ne domačih umetnikov ali vsaj sistematičnega 
koncertnega  dela. Sele generacija ,  ki je  ̂ vzrasla 
na dom ačem  konservatoriju in se  za  tem šolala še 
v tujini, se  ie poprijela poleg p ed a g o šk e g a  tudi 
koncertnega  dela z vso vnemo in resnostjo , lako  
imamo sedaj še dokaj talentiranih instrumentalnih 
solistov, imamo lastni godalni kvartet, imamo že 
lasten simfonični orkester,  torej institucije, ki jih 
kulturen narod enostavno  mora imeti, predvsem 
ker vse to  dviga kvantiteto in kvaliteto lastne 
g la sben e  produkcije. '

Tako sta tudi g. Karlo Rupel in gdč. Zora 
Zarnikova s svojim konccrtom dokazala ,  da  jima 
naporno, pedag oško  delo ne more vzeti onega 
idealizma in energije, ki jo koncertni nastop  z ah te 
va. P rogram  je bil po ses tavi simpatičen, dasi 
morda ni bil po notranji vsebini popolnom a z a 
ključen. In če  ie g. Rupel stavil med tri največje 
nenmške mojstre, med B acha (Adagio in Fuga iz 
g-mol so na te  za violino solo,) M ozarta (violinski 
koncert  v g -duru l in Beethovna (Kreutzerjeva s o 
nata) še slovenski imeni Kogoja in Š kerjanca , sc 
je to  na prvi hip zdelo skoro  drzno, pa  se jc na 
koncertu sam em  izkazalo, da je bil ta strah odveč. 
Kogojev Andante jc — lahko bi rekel — čudovita 
ekspresionistična umetnina, ki tako  učinkuje po 
sebno s skromnostjo v izraznih sredstvih in vsled 
te g a  tudi jasnostjo v formalni zgraicnosti.  Glavni 
njen gonilni e lement jc vedno kvišku vspenjajoča 
se  melodija- ki pa ie sam a v sebi nekake  tragično 
raz t rg ana  in ki so njeni nagoni, kakor  od neke

D raždanskn  filh a rm o n ija . — Koln:  19 Plošče. — 2220 
' K om orni koncert. — F ra n k fu r t:  1» \Vobcrjove in Liszto- 

ve sk ladbe. — •S t u t tg a r t : 19 Pošče. — 19.30 N arodna 
g lasba . — 22.30 Z abavni k oncert deželnega o rk estra , r i

višje sile vedno ponovno prtrgani.  Zato tudi iz
zveni na koncil ta  bolečina v neko umirjeno res i
gnacijo. Škerjačev Romantični intermezzo v pri 
meri s Kogojem in tako  izčiščen in neposreden, 
ta  vendar d o se ž e  v svojem slogu (ki se na kratko 
lahko označi kot novoromantika z ozirom na po
drobno  temutično obdelavo  in silen čustven za 
gon, ki d o se ž e  poseb no  v sredi sk ladbe  veliko 
intensivnost; )<ar jc vse skupaj zanimivo, ker jc 
bil Škerjanc dosedni bolj mehek impresionistični 
lirik) lepo zaključnost.

O snovna po teza  umetnika vijolinista sc  mi 
zdi nekaka  umirjenost, ki daje v igri poudarka  
predvsem  estetskim zahtevam, pa preti posebno  
pri globinah nemških mojstrov včasih preiti v hlad- 
p a  sc  lahko prepiše francoskis ,koiedecokiuso» 
nost. Nekaj teg a  leži že v niegovem tem pera 
mentu, nekaj pa  se lahko pripiše francoski šoli, ki 
poudarja  p redvsem  e s te tsk o  stran, kar je za f ran 
coski duh sploh značilno. Velike njegove odlike, 
Ruplove pa so intonančna čis tost in tehnična iz
delanost. Njegova spremljevalka pri klavirju g dč  
Zora Zarnikova je pokaza la  v svoji igri krasno 
tehniko in veliko zmožnost zvočnega  nijemsiranja 
predvsem  pa veliko muzikalnost, tak o  da ie poleti 
Kogoja in Škerjanca posebno  Kreutzcrieva sonala  
s sodelovanjem  obeh umetnikov nudila poslušal 
cem lep  umetniški užitek. W.

Ban v Belgradu
S sinočnim brzovlakom je odpotoval v sprem

stvu svojega tajnika dr. Kovačiča v Belgrad ban 
dravske banovine dr. Marko Natlačen. Njegov od
hod v Belgrad je v zvezi s proračunom, ki ga bodo 
pretresali v finančnem ministrstvu. Radi iste za
deve se mudi v Belgradu dalj časa tudi načelnik 
finančnega oddelka banske uprave g. Filip Orel. 
Is točasno je banov obisk v Belgradu v zvezi z 
ureditvijo raznih tekočih zadev dravske banovine

Neroden, težak možakar je iščoč svoj sedež v 
cirkusu stopil neki dami na nogo.

»Oprostite, gospa, ali sem vam stopil na prste?«
»Menda res,« odverne dama hudomušno in se 

ozre proti slonom na pozornici, »saj so vsi drugi 
sloni še na odru.«,

Ciganska nadloga
Kmetica M ara Domitrovič se ie v račala  iz P e 

trinje, kjer jt; bila na sejmu, domov vBok. Ko ic 
prišla do kraja, kjer napravi Sava  zavoj in sc tam 
nahaja majhen gozdič, so nenadno skočili neki 
neznanci, zaustavili njen voz, jo okradli in z lo ra
bili. Čeprav je ženska  klicala na pomoč, vendar ie 
radi velike oddaljenosti najbližje vasi nihče ni mo
gel čuti. N ato  so jo še pretepli in jo pustili ležati 
na tleh.

Čim je prišel v vas glas o tem, so  se  kmetje 
zbrali in kar sami odšli na kraj d o go dk a  z nam e
nom, da brez oblasti ob računa jo  z zločinci. Kme
tom se je res  posrečilo, da so dva c igana  prijeli 
Pri njih so našli ne sam o denar, ki so ga  oropali 
napadeni kmetici, tem več še  večjo  vsoto  denarja, 
ki je prišel v njih roke najbrže po isti poti. Kmetje 
so s prijetima ciganom a deloma že sami o b ra č u 
nali, nakar so ju izročili oblustcm, ki pa iščejo še 
osta le  č lane ro pa rske  tolpe. C iganski zločinski n a 
padi se  v teh krajih p repogos tokra t  ponavljajo, 
kar spravlja vse prebivalstvo v strašno ogorčenic  
in si sami za vse take  primere skušajo poiskati 
zadoščen ja  in sami obračunat i  s cigani.

Zborovanje 
okoliških gostilničarjev
Včeraj je bil v restavraciji pri »Levu« občni 

zbor Združenja gostilniških obratov za ljubljansko 
okolico, ki ga je vodil g. Franc Šušteršič iz Dra
velj. Delokrog Združenja se je letos znatno zmanj
šal, ker je odpadlo 77 članov, Iii so po priključitvi 
okoliških občin pripadli pod mesto. Iz tajniškega 
poročila, ki ga je podala gdčna Kozamernikova, 
posnemamo, da je društvo izvršilo nešteto in ter
vencij pri oblastih zlasti glede točilnih davščin in 
taks. Zanimivo je, da bo letos v začetku junija v 
Ljubljani vsedržavni gostilničarski kongres, ki bo 
združen z gostilničarsko razstavo. Trenutno šteje 
Združenje gostiln, obratov za ljubljansko okolico: 
256 gostiln, 11 restavracij, 5 krčem in 3 buffete.

Po tajničinem poročilu je bila soglasno spre
jeta razrešnica, ki jo je v imenu nadzornega od
bora predlagal g. Anžur. Inkorporacija je zadela 
tudi osebo na predsedniškem mestu Združenja. 
Dosedanji predsednik g. Šušteršič namreč izpade 
iz okoliškega združenja, ker spada po priključitvi 
pod mestno gostilničarsko organizacijo. Na mesto 
g. Šušteršiča jg bil izvoljen za predsednika Zdru
ženja g. Avgust Kanc iz Podsmreke, v odbor pa 
so bili izvoljeni sledeči gospodje: Janko Cirman 
iz Mednega, Filip Bohinjc iz Medvod, Mihael J e 
riha iz Dolnje Hrušice, Jakob  Modic iz Bresta in 
Rudolf Babnik.

Na dnevni red je prišla nato razprava o pro
računu. Proračun sam znaša 31.000 Din ter ga je 
zbor po kratki debati soglasno odobril in sprejel. 
Obširnejša je bila debata pri slučajnostih, ko s"> 
posamezni člani’ opozarjali na razne neprijetnosti 
gostilničarskega stanu, predvsem na velike dav
ščine, na točilne takse itd ,

'■■A
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»Ali si postal potapljač?«
»Ne, ampak to jc bila zadnja obleka, ki sem 

jo še ujel pri razprodaji.«
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Pravo lice ob Renu
Nemški ,,razor oženi* * pas v Porenju

P rav  tedaj, ko jc Hitler izvrši) svoje zadnje 
veliko izzvanje v Evropi, jc v Parizu izšla zanimiva 
knjiga pod  naslovom »Nemška motorizirana 
udarna  arm ada«, ki nam »nedolžno« dejanje nem
škega  norodnosocia lis t ičnega  režima k aže  v d o 
ce la  drugi luči, kakor pa  bi se to  dalo sklepati po 
nemških ali nekaterih  angleških poročilih. Ce se 
je kdaj o  kateri knjigi moglo reči, d a  j e  prišla o 
p ravem  času ,  moremo irdiii o  tej. Njen avior 
nemški Žid A. Miiller, s čudovito  točnostjo  p re -  
rokuje dogodbe ,  katerim smo priče ali katerim, 
tudi še bomo. . . ...

Angleži poskušajo  da  bi Hitleria nagovorili 
in pripravili do  teg a ,  da bi »simbolično« izpraznil 
Porenje .  Simboličnih vojska pa  nikoli ni bilo v

delki pod vojaško poveljstvo. O d  leta  1935 so 
tc  policijskc čete ,  katerih člani so sposobni za  
vojaško službo, izredni ojačili. D anes štejejo p o 
licijske če te  v demilitariziranem pasu  40, do 50.000 
policajev, kater im  je t r eb a  prišteti še 10.000 o ro ž 
nikov.

Dalje nahajamo v tem pasu  kakor po  vsei 
Nemčiji o dde lke  delovne službe. P o  novem z a 
konu iz leta 1935 tvorijo ti oddelki sestavino nem 
šk e  a rm a d e  in so  podložni v glavnih zadev ah  v o 
jaškemu poveljstvu. V delovni službi je na prvem 
mestu vo jaško  vežbanje; učitelji in vodje so  vsi 
sami častniki in podčastniki. O d  v seg a  32 de lov
nih skupin jih je v demilitarizirani coni šest,  to  je 
90.000 ljudi.

njih so po  svoji uredbi najm odernejša  na svetu, 
ker imajo podzem ske  hangarje  (v Hanau, Aachau, 
Bonnu).

Tak je bil položaj v Porenju pred  vpadom  
nemške a rm ade  v demilitarizirani pas. Ali se p o 
tem takem ta pas  še  more imenovati demilitarizi
rani, razoroženi p a s ?

300 gostov na ienitovanju
Beračije in stiske tudi na Ogrskem ne manjka. 

Vendar se po dobe kraji,  ki so kakor zelenice v 
pustinji.  Taka o/iza je n. pr. kraj Kiskanišza, ki 
im a močno plodovito zemljo. Tam- je bila svatba 
zemljaka Horvatha, ki je tra jala  od 22. do 91. jan. 
1936. Ves ta čas sta imela novoporočenca povprečno 
po 300 gostov na dan. Da 60 se tudi pošteno gostili, 
je umevno. Poleg drugega so použili mesnine od 
70 parov perutnine, dveh volov, 8 prašičev; cele 
skladovnice peciva in tort. Tudi zalivali so p r i
mimo. Potočili so tisoč litrov vina, več sodčkov 
piva in 1601 črne kave. — Kaj nam delate sko
mine, bodo rekli oni, ki še za kruh nimajo!

Dvig in zaton orjaškega boksarja Primo Carnnere

Usoda športne zvezde

Hitler in njegove neštevilne parade.

njodovin i č loveštva, razen tedaj, ko so Izraelci 
simbolično, to  jc s kričanjem podrli in osvojili J e 
riho. Ni gotovo, ali bodo Angleži s to  svojo sim
boliko tudi uspeli.  P a  tudi č e  Hitler pokliče vse 
svoje divizije, ki so pred  štirinajstimi dnevi z a 
sed le  demilitarizirani p a s  v Porenju, nazai v 
Nemčijo, ne bo  Porenje  demilitarizirano, marveč 
bo osta lo  to, kar v resnici je in za kar so ga 
Nemci ta  leta na tihem naredili: velikanska trd 
njava, skoraj nič manjša od francoske  Magnotove 
b e ton ske  podzemeljske č r te  onstran  Rena. Demi
litarizirani pas  v Porenju živi že  do lgo  sam o v 
diplomatskih listinah in arhivih, v resnici g a  pa  
nikjer več ni.

Člen 42 in 43 versa jske  mirovne pogod be  )e 
Nemčiji p repovedoval,  da  bi v širini 50 kilometrov 
v porenjskem ozemliu gradila trdn java  in imela v 
njem vojaške oddelke  pa četudi samo začasno . 
Toda Nemčija je kljub vsem svojim demokratskim 
in socialističnim vladam, vse do leta 1933, ko jc 
prišel na ob las t  Hitler, ta  demilitarizirani pas  obo -  
roževa la  in s tem dokazala ,  da  jc N em ec  — v 
nasprotju  n. pr. z nami — zmeraj pač  N emec, pa 
naj bo za javnost in za rad i lep šeg a  nacionalist,  
pacifist, socijali-st ali komunist.

Strategične avtomobilske ces te
Evropsko časopis je  je že veliko pisalo o 

pravem pomenu velikanskih avtomobilskih cest ,  
ki jih Nemčija gradi in jih je ves č a s  gradila  zlasti 
po zahodnem  obmejnem delu države . O snovno  
mrežo teh avtomobilskih ce s t  tvori sedem  linij: 
tri d rže  s sev e ra  d ržave  na jug, štiri pa  od z a 
hoda na vzhod. Nič manj, kakor  štiri te  č rte  drže 
skozi demilitarizirani pas  v obeh  smereh.

Polov ica  prve ces te ,  ki te č e  od seve ra  na jug, 
veže  m es ta  Baden, Karlsruhe, Heidelberg, Mann- 
heim, Frankfut,  od tu pa  k rene  proti Hannoverju 
in Hamburgu. Druga, ki drži od vzhoda na zahod 
te č e  čez. E ssen  in Koln te r  se  neha na levem 
b regu  Rena v Achenu na belgijski meji. Tretja 
drži čez  Meinz in čez  Ren do S aa rb ru cken n  nn 
francoski meji. Četrta pa  veže  B avarsko  z Renom 
in se tudi končava v Saarbriickenu.

Vojna organizacija
V vojru razpored  Nemčije je v ccloii žc  od 

vsega z a če tk a  uvrščena tudi demilitarizirana cona. 
O b  zadnji novi ureditvi nemških arm ad so osn o 
vali tri nove vojaške  dopolnilne urade: v Karls- 
ruheu, Diisseldorfu in Koblenzu. Ti uradi docela  
odgovarja jo  armadnim inšpekcijam v ostalih delih 
Nemčije.

Ti armadni štabi razpolaga jo  predvsem  s 
policijski oddelki. O d  lani, ko je bila uveden a  
splošna vojaška dolžnost, spad a jo  policijski o d 

Trctja skupina, ki jo lahko štejemo v vojaške 
oddelke, so  varstveni oddelki SS, ki so v vsej 
Nemčiji organizirani po najbolj skrajni vojaški di
sciplini. O b  Renu je sedem  S S -s tan d ar t ,  ena  mo
torizirana s tandarta  v Diisseldorfu in ena  v P o -  
saarju. S S  veljajo v Nemčiji za  izbrane  č e te  n a 
rodnega  socializma, teh je v Porenju 25.000 mož

SA, hitlerjevc n apada lne  če te  imajo v tem 
pasu  čis to  p o seb en  ses tav  in čisto posebno  vo
jaško organizacijo. Vodje in nižji vodje so zam e 
njani s častniki in podčastniki redne vojske. KA je 
podre jena  poveljstvu nemške obmejne vojaške 
straže . Teh če t  je v Porenju  38 in štejejo naj
manj 100.000 mož.

To so glavni oddelki nemške vojaške sile v 
demilitariziranem pasu, ki so  bili tam  že davno 
pici, p reden  je Hitler poslal tja a rm ado.  V celoti 
so tc  č e te  štele 265.000 mož!

Mostovi in letališča
Na nemškem ozemlju vodi čez  Ren 26 mostov, 

od te g a  jih je sedem  železniških. O d kar  jc pri
šel na vlado Hitler, jih g rade  še sedem  novih.

Se zgovorneje  pričajo o nemških namenili l e 
tališča. V sa  Nemčija je razdel jena  v zrakoplovna 
vojna okrožja  z letalskimi poveljstvi. Dve taki po -

V noči od prejšnje nedelje na ponedeljek je 
bil bivši svetovni mojster v težki kategoriji Italijan 
Primo Carnera zopet občutno poražen. In to s . 
knock-out, kar  pomeni za boksarja najtežji poraz, j 
Izgubil je proti črncu Leroy IIayncsu, ki ga jc žc ; 
v tretj i rundi s tehničnim udarcem podrl na tla, ! 
tako da sc Primo Carnera ni mogel več dvigniti in 
je obležal na tleh več kot deset sekund. Njegov 
nasprotnik črnec Haynes je več kot 30 kg lažji od 
Carnere in vendar se mu je posrečilo, da je tega 
tako znanega Italijana, ki je bil nekoč s trah  in t re 
pet vseh boksarjev, najbrž dokončno potisnil iz 
boksarskega pozorišča. Težko si je misliti, da  6e 
bo Carnera po tem občutnem porazu še kdaj po
javil v ringu.

Usoda tc športne zvezde in življenjska pot 
tega ogromnega italijanskega orjaka jc pa izredno 
zanimiva in slična stoterim takim zvezdam, ki so 
naenkra t zablestele in bodo prav tako hitro izgi
nile v pozabljenju.

Primo Carnera je s ta r  danes 30 let in jc bil 
ro jen leta 1906 v Scqu^lo pri Benetkah. Že ob roj
stvu je vzbudil veliko pozornost — tehtal je n a™' 
reč že tak ra t  6 kg. Šel je pot običajnih otrok in je 
hodil v šolo 3 leta in pol, nato pa odšel v Francijo, 
kjer si je služil svoj kruh kot tesar in kol prilož
nostni delavec v različnih cirkusih. L. 1925 sc je 
prvič poizkusil kot boksar, toda njegov d eba t  v 
Chateaux se je popolnoma ponesrečil.

Šele tri leta kasneje ga je odkril znani franco
ski menager Leon Lee. Ta jc šele poučil nerodnega 
orjaškega otroka o pravih skrivnostih boksanja. 
Treniral jc Primo Carnera tako dobro, da jc s led
njič postal kmalu slaven. To in pa še različne re s 
nične ali pa izmišljene dogodbice in škandali, v 
katerih  so pisali časopisi o Primi Carneri, so na
pravili ostalo, tako da je postal Primo Carnera 
kmalu poznan evropski športni publiki. Amcrikan- 
cem pa je najbolj ugajal po svoji ogromnosti.

Carnera v Angliji
Ko je Carnera bival nekaj časa v Angliji, je 

postal najpopularnejši človek v vsej Angliji. S p re t
ni menager Lee je zadostno poskrbel za to, da jc 
ta »Gulliver v kraljestvu palčkov« vzbudil veliko 
pozornost. Časopisi so pisali, da za tega orjaka v 
nobenem angleškem hotelu ni bilo mogoče najti 
dovolj velike postelje, da jc moral vsako kosilo 
naročiti najmanj dvakrat. Da, niti celo na to ni 
pozabil spretn i menager Lee: Primo Carnera je bil 
tako  velik, da  ni mogel nikjer kupiti niti obleke, 
niti 6rajce in drugih drobnarij, ampak je moral dati

merje z neko Italijanko Emilijo Tersini, bivšo na
takarico, ki ga je tožila, ker jc ni hotel poročiti.

Carnerova karijera
Poleti 1. 1933 jc Primo Carnera postal svetovni 

prvak v boksanju. Premagal je po vrsti vse tedanje 
športne zvezde: Maloney, Godfrcy, Cook, Paolino, 
Christner,  Levinsky, Stribbling, Schaaf. V 81 bor
bah je bil premagan samo petkrat,  in sicer š tirikrat 
po točkah, enkrat pa je bil diskvalificiran; kaj je 
knock-out, tega ni poznal, Junija 1. 1933 je Primo 
Carnera v šesti rundi premagal v Long Lslandu 
Jacka  Sharkeya knock-out in si 6 to zmago pri
boril svetovno boksarsko prvenstvo. Leto dni je 
Primo Carnera branil svoj naslov.

Za njim pa je prišel Nemec Max Baer, ki ga je 
premagal. Bacr je imel trd  udarec; Carnera pa ni

veljstvi sta v demilitarizirani coni, namreč v Kolnti | vse napraviti  spccijelno za 6vojo velikost. Pri tem 
in v Frankfurtu. P o  uradnik podatkih sp a d a  pod tc | pa  seveda tudi ni smela manjkati ljubezenska avan- 
»Lctalskc urade« štirideset letališč, nek a te ra  od tura. In res, Primo Carnera se jc zapletel v raz-

1

poznal specijalnih udarccv. Le čeprav se sliši ob 
njegovih zmagah, ki so bile skoraj vedno knock- 

> out, skoraj groteskno, je vendar res, da Carnera 
! ni imel trdih udarcev, ampak da jc zmagoval po-
i navadi s točo udarccv, s katerimi jc obsipal svo

jega nasprotnika.
I Primo Carnera je bil peti, k i sc jc boril k o t  

neamerikanec za svetovno boksarsko prvenstvo. 
Leta 1921 sc je boril F rancoz Carpentier — brez
uspešno; leta 1923 je poizkušal Argentinec Louis 
Firpo, znan pod imenom »bik iz Panepaša«, k a te 
remu sc je enkra t  celo posrečilo, da je e svojim 
udarccm vrgel Dempseya iz ringa. Leta 1928 se  je 
zastonj trudil Avstralec Tom Hceney, toda leta 
1930 sc je posrečilo Maksu Schmelingu, da je pri
nesel svetovno boksarsko prvenstvo v Evropo. Le
ta 1933 se je Carneri znova posrečilo. Ta zadnji 
poraz bo pa najbrž Primo Carnero za vedno izbri
sal iz boksarskega ringa.

Led na Njemenu je Kovno v Litvi spremenil v mesto kanalov, ker  se je voda razlila.

Odločnost Hitlerjeve vlade
V Berlinu je imel zdravnik dr. Motel zavod za 

odstranjenje nezaželjenega potomstva. Dva zdrav- 
nika-asistpnta sta mu pomagala pri operacijah, tr i 
ženske osebe so mu dovažale pacijcntinjc, da  jc 
bilo dovolj zaslužka. Te dni je bila vsa ta lopa 
družbica pred  sodiščem. Zagovarjati sc je morala 
za 59 zločinov, ki so bili dokazani. Vsi omenjeni 
©o bili obsojeni, in sicer: Šef na 10 let ječe in 
na plačilo 20.000 M., en zdravnik na 6 let, drugi 
na 5 let, pomočnice na 2 leti — vsi pa  tudi n* 
izgubo časti za dolgo dobo.

S tako obsodbo soglaša ves pošten svet.
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Mrtvi in dva živa
»To je prav za prav zgolj po naključju,« je dejal. 

»Naključje, ki se vain bo zdelo najbrž smešno. Brala sva 
namreč v časopisih, da je v Kopenhagenu nek človek 
oplenil poštni urad, da bi dobil denarja za ženitev. Sredi 
belega dne se je prikazal z revolverjem v rokah na pošti 
in pfisilil osebje, da mu je izročilo blagajno. Ko je to 
dosegel, je čisto mirno odšel.«

>Ali so ga vendarle odkrili?«
Rognos se je zasmejal trudno in blago. »Da,« je od

govoril, »odkrili so ga. Majhno dekletce ga je videlo in 
prepoznalo. Pozneje je pripovedoval, da se je takrat med 
vsemi na pošti ravno on najbolj bal. Midva pa sva vso 
stvar smatrala za lahko igro, posebno če se je pre
vidno lotiva. Stvar je bila za naju torej prej fanatična in 
divje drzna pustolovščina, kakor roparski umor. Zape
ljala naju je najina lastna neizkušenost. Niti v sanjah 
nisva pomislila na to, da bi to moglo zahtevati človeško 
življenje.«

»Zdi se mi, da sta dobro poznala razmere na naši 
pošti? Izbrala sta pravi čas, tudi sta našla vrata v ozadju, 
ki jih ni tako lahko najti.«

»To vse sem vedel iz pripomb, ki so tupatam padle 
iz Liideresenovih ust. Saj sva vendar par let živela v 
istem penzionu,«

»Ali se nista bala tega drznega koraka?«
Rognos je odmajal z glavo. »Ne,« je odgovoril. »Iz

računala sva, da nama ne pteti sploh nikaka tvezanost. 
To je bilo samo po sebi pravilno. Sa jnama še niti danes 
niso prišli na sled.c

Berger ga je gledal začuden, nič ni razumel.
»Da, ali kako?«
»Cisto enostavno. Za najvažnejšo postavko sva sma

trala najprej to dejstvo, da živi duši ne bo padlo v glavo, 
da nas osumi.« •

»Kako sta mogla biti tako sigurna?«
»Vprašajte raje, zakaj nisva smela biti sigurna. Ce 

vlomite nocoj v Oslu v kako blagajno, a za seboj ne 
zapustite nobenega sledu, ali mislite, da bo kdo prišel 
na misel, da vas spravi v najmanjšo zvezo z zlodej- 
stvom?«

Berger je za nekaj trenutkov osupnil, tako pravilno 
je oni sklepal. »Prav imate,« je zamrmral. »Na to nisem  
mislil.«

»No vidite. Tudi drugi niso. Trebalo je torej izvršiti 
ta prevrat, toda tako, da nas nikdo ne vidi in prepozna. 
Potem pa je trebalo izginiti tako, da bi ne bilo niti naj
manjšega sledu. Zadnje nam je bilo najtežje. Morala sva 
nešteto stvari premisliti. Predno sva se odločila, sva mo
rala svoje načrte preizkusiti z ozirom na vse mogoče po
ložaje. Videla sva, da je to bilo zelo koristno. Ne, to, 
kar se nam je zlomilo pod prsti, to je bilo dejanje samo.«

»Ali nista računala z odporom?«
»Ne, niti s tem, da bo naju sahio zagrabilo razbur- 

jenje.«
Bergerjev glas se je stresel: »Ali se je to zgodilo?«
Rognos se je dvignil in težko dihal: »Da,« je rekel,, 

»pač, lahko rečem.«
Šel je parkrat gori in doli po sobi, Berger pa mu je 

kazal hrbet in čakal, ne da bi se ganil. Nato je znova 
sedel. Videl je Bergerja z njegovim nepremičnim in 
smrtno resnim obrazom. »Ali ropar Rognos ni strašen 
človek?«

Berger ga je nepremično gledal in ni mogel od
govoriti.

»Dalje,« je dejal. Grlo mu je bilo suho in napetost 
mu je vzela vso moč, tako da je mogel misliti le  na gola 
dejstva.

Rognos je trenil z obrvmi, nato pa prekrižal roke na 
prsih in s sklonjeno glavo gledal predse.

»To, kar se je v poštnem uradu dogodilo, to veste 
sami,« je dejal. »Ali bolje povedano: vi m islite, da 
veste. Kajti ni se dogodilo tako, kakor so to časniki po
zneje ponazorili.«

Gib nevolje je spreletel Bergerjevo čelo.
»Kaj mislite, da smo pretiravali?«
Rognos je odmajal z glavo, kakor da bi se branil. 

»To ne. Kar se vas tiče, je bilo vse pravilno. Deloma 
tudi, kar se Liidersena. Ne, jaz imam v mislih sam 
,umor‘ To namreč ni bil umor, to je bil uboj iz nepaz
ljivosti?«

»Ali še vedno ne verjamete, da nisva hotela nikogar 
ubiti?«

»Ne, še vedno verujem, da bi me ustrelili.«
Trdovraten odgovor je za trenotek Rognosu zaprl 

usta.
»Na to se bova še povrnila pozneje,« je dejal.' »Med

tem se je namreč zgodilo nekaj, kar je zlodejstvo po
slabšalo, tako da sva morala odkuriti čim prej in za 
vsako ceno.«

Spet se je malo ustavil, oba sta bila postala bleda. 
Berger se je plaho skrčil.

»Quisthus?« je tiho vprašal.
»Da, Quisthus. Ležal je za nama, a midva nisva ve

dela, ali živi ali je mrtev.«
»Kako je prišlo do tega?«
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